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FCC and Canada compliance information:

this equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to part 15 of the FCC rules. these limits are 
designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation. this equipment generates uses and can radiate radio 
frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications. however, 
there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. if this equipment does cause harmful interference to radio or television 
reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the 
following measures:
—reorient or relocate the receiving antenna.
—increase the separation between the equipment and receiver.
—Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
—Consult the dealer or an experienced radio/tv technician for help.
 
to satisfy FCC rF exposure requirements, a separation distance of 20 cm or more should be maintained between this device and persons during device 
operation. to ensure compliance, operations at closer than this distance is not recommended. the antenna used for this transmitter must not be co-located 
in conjunction with any other antenna or transmitter.

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject  to the following two conditions: (1) this device may not cause harmful  interference, 
and (2) this device must accept any interference received,  including interference that may cause undesired operation.

Pour satisfaire aux exigences de la FCC d’exposition aux radiofréquences, une distance de séparation de 20 cm ou plus doit être maintenue entre cet appa-
reil et des personnes lors de fonctionnement du dispositif. Pour assurer la conformité des opérations au plus près que cette distance n’est pas recommandée. 
L’antenne utilisée pour ce transmetteur ne doit pas être co-localisés en conjonction avec toute autre antenne ou transmetteur.

Cet appareil est conforme à la Partie 15 des règlements de la FCC. L’opération est soumise aux deux conditions suivantes: (1) cet appareil ne peut causer 
d’interférences nuisibles, et (2) cet appareil doit accepter toute interférence reçue, y compris les interférences qui peuvent provoquer un fonctionnement indésir-
able.

WIRELESS LouDSpEakER aLLRoom aIR oNE 

FCC id: XCO-airOne 
and iC: 7756a-airOne

Under Industry Canada regulations, this radio transmitter may only operate using an antenna of a type and maximum (or lesser) gain approved for the 
transmitter by Industry Canada. To reduce potential radio interference to other users, the antenna type and its gain should be so chosen that the equivalent 
isotropically radiated power (e.i.r.p.) is not more than that necessary for successful communication.

Conformément à la réglementation d’Industrie Canada, le présent émetteur radio peut
fonctionner avec une antenne d’un type et d’un gain maximal (ou inférieur) approuvé pour l’émetteur par Industrie Canada. Dans le but de réduire les 
risques de brouillage radioélectrique à l’intention des autres utilisateurs, il faut choisir le type d’antenne et son gain de sorte que la puissance isotrope 
rayonnée équivalente (p.i.r.e.) ne dépasse pas l’intensité nécessaire à l’établissement d’une communication satisfaisante.

WELcomE To auDIo pRo aND aLLRoom aIR oNE SpEakER
thank you for choosing swedish audio pro. we have delivered innovative audio products since 1978, with strong focus on 
good music experiences in your home. allroom air One is more than just a wireless network speaker. it’s combined audio 

and acoustical knowledge in one versatile speaker. enjoy allroom air One!

www.audiopro.com    |    www.audiopro.se

www.facebook.com/audiopro 

airplay, the airplay logo, iphone, ipod, ipod classic, ipod nano, ipod shuffle, ipod 
touch, ipad and safari are trademarks of apple inc., registered in the u.s. and 
other countries.

Firefox is a registered trademark of the mozilla Foundation.

internet explorer is a registered trademark of microsoft Corporation in the united 
states and other countries.

Chrome is a registered trademark of google inc.

airfoil is a registered trademark of rogueamoeba software llC . 

© audio pro aB sverige
audio pro® , audio pro logotypen, ‘a’ symbolen, och ace-bass®  är registrerade 
varumärken av audio pro aB, sverige. alla rättigheter reserverade. audio pro följer 
en policy om ständig produktutveckling. specifikationer kan ändras utan föregående 
meddelande. 

© audio pro aB sweden
audio pro®, the audio pro logotype, the ‘a’ symbol, and ace-bass® are all registered 
trademarks of audio pro aB, sweden. all rights reserved. audio pro follows a policy 
of continuous advancement in development. specifications may be changed without 
notice. 



impOrtant saFety instruCtiOns
1. read these instructions.
2. keep these instructions.
3. heed all warnings.
4. Follow all instructions.
5. do not use this apparatus near water.
6. Clean only with dry cloth.

7. Operating temperature (˚C) 5–40
humidity (%) no condensation  30–90

8. do not block any ventilation openings. install in accordance with the manufacturer’s 
instructions.

9. minimum distances around the apparatus for sufficient ventilation, 10cm.

10. the ventilation should not be impeded by covering the ventilation openings with 
items, such as newspapers, table-cloths, curtains, etc.

11. do not install near any heat sources such as radiators, heat registers, stoves,  
or other apparatus (including amplifiers) that produce heat.

12. protect the power cord from being walked on or pinched particularly at plugs, 
convenience receptacles, and the point where they exit from the apparatus.

13. Only use attachments/accessories specified by the manufacturer.

14. unplug this apparatus during lightning storms or when unused for long periods  
of time.

15. refer all servicing to qualified service personnel. servicing is required when the ap-
paratus has been damaged in any way, such as power-supply cord or plug is damaged, 

liquid has been spilled or objects have fallen into the apparatus, the apparatus has been 
exposed to rain or moisture, does not operate normally, or has been dropped.

16. damage requiring service
unplug the apparatus from the wall outlet and refer servicing to qualified service person-
nel under thee following conditions:
a. when the power-supply cord or plug is damaged,
B. if liquid has been spilled, or objects have fallen into the  
apparatus,
C. if the apparatus has been exposed to rain or water,
d. if the apparatus does not operate normally by following the operating instructions. 
adjust only those controls that are  
covered by the operating instructions as an improper adjustment of other controls may 
result in damage and will often require extensive work by a qualified technician to 
restore the apparatus to its normal operation,
e. if the apparatus has been dropped or damaged in any way, and
F. when the apparatus exhibits a distinct change in performance this indicates a need 
for service.

17. Object and liquid entry
never push objects of any kind into the apparatus through openings as they may touch 
dangerous voltage points or short-out parts that could result in a fire or electric shock. 
the apparatus shall not be exposed to dripping or splashing and no objects filled with 
liquids, such as vases shall be placed on the apparatus. no naked flame sources such 
as lighted candles etc., should never be placed on the apparatus.

18. Batteries
always consider the environmental issues and follow local regulations when disposing 
of batteries.

19. the power supply and power cord for this apparatus is intended for indoor use only.

WaRNING:
tO reduCe the risk OF Fire Or eleCtriC 
shOCk, dO nOt eXpOse this apparatus tO 
rain Or mOisture.

cauTIoN:
tO reduCe the risk OF eleCtriC shOCk,  
dO nOt remOve COver (Or BaCk). 
nO user-serviCeaBle parts inside.  
reFer serviCing tO QualiFied 
serviCe persOnnel.

the lightning flash with arrowhead symbol, within an 
equilateral triangle, is intended to alert the user to the 
presence of uninsulated “dangerous voltage” within the 
product’s enclosure that may be of sufficient magnitude 
to constitute a risk of electric shock to persons.

the exclamation point within an equilateral triangle is 
intended to alert the user to the presence of important 
operating and maintenance (servicing) instructions in 
the literature accompanying the appliance.

In The BOX

1 x allroom air One speaker
1 x remote control
1 x table stand
1 x user manual
1 x power cord

enGLISh

SPeCIFICaTIOnS

type: powered airplay® loudspeaker system with dsp,  
2-way bass reflex

amplifier: 100w (4 x 25w) digital Class d amplifiers 

tweeter: 2 x 1” soft dome
woofer: 2 x 4.5”

Frequency range: 45 – 22.000hz

Crossover frequency: 2500hz (24dB/octave)

dimensions hxwxd: 195x310x185 mm

inputs: airplay (& dlna), 3.5 mm stereo, usB, optical tOs-link

Output: subwoofer out

system reQuirements
itunes 10.1 or later to operate from a maC or pC. 
airplay can also operate from an iOs device capable 
of running iOs 4.2 or later (iphone 3g, 3gs, 4 or 4s, 
ipod touch 2nd, 3rd or 4th gen, ipad, ipad 2 or ipad 3).
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enjOy yOUR aLLROOM aIR One
aIRpLaY  
- pLaY YouR muSIc IN YouR WIRELESS NETWoRk 
apple’s airplay technology allows you to stream your music  
wirelessly from your mac or pC to allroom air One. you can even 
stream high quality audio directly from your iphone®, ipad® or 
ipod touch®. removing cables with airplay gives you freedom to 
move about as you please with all your music in the palm of your 
hand.

pLaY WIRELESSLY FRom aNY IoS DEvIcE
apple’s handheld devices has revolutionised our world in terms 
of having everything in the palm of your hands. with allroom air 
One you can listen to your music while walking around in your 
home. simply select a track, and airplay lets you play it instantly. 
and it’s not only music, sound from movies and apps also get their 
part with airplay.

pLaY WIRELESSLY FRom YouR mac oR pc
select and play any track from your entire music collection. in per-
fect audio quality. allroom air One does this and more. airplay al-
lows the allroom air One to wirelessly connect to any pC or mac 
running itunes. Browse your music there, or use your iphone, ipad 
or ipod touch as the worlds most convenient remote control.

STREam auDIo FRom WEb, appS aND GamES
with allroom air One it’s not just the music that free to roam in 
your network. services such as spotify, last Fm and pandora al-
low you to experience your music with airplay. all that content can 
be enjoyed wirelessly and enhance your music experience even 
further. you can even play the sound of youtube and other movie 
streaming services. apps has revolutionized our lives in many 
ways. Of course airplay play a vital part here as well. airplay al-
lows not only music to be streamed, you can also send audio from 
many apps, games and podcasts.

appLE LoSSLESS  
- YouR muSIc, uNcompRESSED IN bEST quaLITY
For wireless audio that sounds as good as wired, allroom air One 
uses airplay. airplay streams your music in apple lossless format, 
which means that nothing is missing from the sound that comes out 
of the allroom air One. all details are there, all nuances, and all 
dynamics. uncompressed sound and perfect hifi quality without 
wires.

muLTIRoom muSIc  
- YouR muSIc, IN YouR WhoLE homE
One allroom air One is extraordinary. But add more for a simple 
and user friendly multiroom system. with minimum of fuss.you can 
select which speaker to play at any time or using more speakers 
at the same time using your computer and itunes. Fill every room 
with dynamic high quality sound.

DLNa ENabLED  
- uSE aNDRoID DEvIcES aND WINDoWS pLaY To 
supports locally stored content with dlna functionality. use your 
android phone/tablet, windows play to and play your music 
wirelessly in your network. may require third party software.

pREmIum hIFI SouND
audio pro have made great sounding speakers since 1978. with 
strong focus on premium hifi sound. the allroom air One is no 
exception. this small speaker performs amazing dynamics with 
open and natural sound. so that your music sounds the way it’s 
supposed to sound. not leaving any details out. 

pREmIum DESIGN
the allroom air One is quality inside and out. a fully active 
speaker design. all four drive units are individually driven by 
dedicated class d amplifiers of a total of 100w. premium digital 
amplifiers, high performing drivers and advanced dsp technology 
all surrounded in a modern scandinavian design. Covered in a 
variety of leather with hand stitched threads, the allroom air One 
will blend seamlessly into any home environment.

coNNEcT moRE SouRcES
allroom air One is a speaker of many uses. Besides being an ex-
cellent wireless speaker, we wanted it to be a versatile and useful 
speaker in more ways. that’s why we equipped allroom air One 
with many connecting options.  Connect any source with sound 
output (such as headphones out) to one of the three inputs. For 
those demanding listeners we have also added an optical tOs-link 
input. Connect to sound sources with optical audio output, such as 
flat tv’s, harddisk-players or sat/cable receiver.

LET YouR Tv SouND GREaT 
let allroom air One help your flat tv to perform excellent audio. 
simply connect your tv with optical tOs-link cable or 3.5 mm 
stereo cable and your tv experience will be transformed to sound 
as good as it looks.

aDD a poWERED SubWooFER FoR ExTRa puNch
adding to the versatility of the allroom air One, there is a sub 
output to connect any powered subwoofer. subwoofers are one of 
the hallmarks of audio pro, since the company all started in 1978 
with an extraordinary powered subwoofer. Connecting a sub-
woofer will give a deep bass dimension to all your music. ready 
to party!

combINE WITh auDIo pRo WIRELESS NETWoRk
audio pro have been pioneering wireless speakers with the 
awarded living speaker series. the allroom air One can be used 
in combination with our flawless living speakers wireless system. 
Just connect a audio pro wireless receiver to allroom air One, 
and you are set to go for a truly premium multiroom hifi experi-
ence.
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BasiC OperatiOns

wireless – playing musiC FrOm 
itunes On maC Or pC
Open itunes application. look at bottom right corner 
for the airplay icon. Choose your allroom air One 
speaker. press play, sound will now be heard from 
your allroom air One. if you want audio to be 
played to several speakers at the same time, press 
“multiple speakers...” and choose more airplay 
speakers.

wireless – playing musiC when  
nOt using itunes On maC Or pC
download airFoil application to play music to allroom 
air One with other music services. the application 
makes it possible to send music wirelessly from more 
music services. google for “airfoil”.

wireless – playing FrOm yOur  
iphOne/ipad/ipOd tOuCh
Open your music application (spotify, wimp, lastFm 
etc). look for the airplay icon. Choose your allroom 
air One speaker (or what you named the speaker 
in setup process, described on page 4). press play, 
sound will now be heard from your allroom air One.

COntrOls On speaker remOte COntrOl

air pair
- use to setup speaker in network.

On/standby mute

volume up

next track

play/pause

direct link setup

volume down

previous track

Choose source

– vOl +
- adjust volume up or down.

sOurCe
- toggle between the 4 sources:  
airplay » usB » line in » Optical in.

usB  
- Connect audio pro rX100 receiver or 
ipod. (Only power supply for rX100.)

OptiCal in (tOs-link) 
- Connect source with optical output.

line in  
- Connect source with line output.

suB Out  
- Connect powered subwoofer.

main power switch

rear COnneCtiOns
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1. rOuter with wps ButtOn
Check if your router has a wps button. press button and 
wps led will start flashing. then press the air pair button 
on allroom air One, led will flash red-purple-blue. if wire-
less signal is strong enough, allroom air One automatically 
connects to your wireless network, and led will be solid 
blue. you are now ready to play your music wirelessly.  
led flashes slow blue if the connection failed.

2. use yOur iOs deviCe with  
the audiO prO app
download the free audio pro airplay setup app  
from app store, and follow instructions in the app.
search for “audio pro” on app store.

3. setup using internet BrOwser
see instructions below.

airplay wireless setup

wireless setup using internet BrOwser 

Before playing music on your allroom air One loudspeaker, you need to connect it to a wireless network.  
there are three easy ways to connect the allroom air One to your wireless home network. 

1. push “air pair” button on  
allroom air One until led 
flashes blue-purple.

2. Open wireless  
Connection utility on  
your pC or mac.
Choose network:  
audiopro_aa1_NET

3. Open an internet browser  
(Firefox, safari, Chrome, internet explorer).  
type in adress: http://192.168.1.1

4. audio pro airplay setup page will appear. 
First, name your speaker (for example, kitchen,  
livingroom etc). press “apply” button.

5. Choose your home network (the network to which  
you want your allroom air One to be joined to).
if you have password, type in this as well.  
then press “Finish” button.

6. Once you have pressed Finish button, screen with this 
text appears:  
“Warning, incorrect parameters about to change settings.”  
(wording varies depending on which browser you use.)  
Just click “Ok”, and go to step 7.

7. dOne! your allroom air One will automatically restart. 
when the led on allroom air one goes to steady blue light, 
you are ready to play wirless music! 
this procedure will only be needed to be done once. each time you turn 
your allroom air One on, it will stay connected to your network.4

5
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play wireless musiC with DIREcT LINk
play stored or offline music wireless without using a wireless router. the allroom air One creates its own wireless network in 
which you can play wireless audio directly to the speaker. direCt link pairs your device with allroom air One.

direCt link setup:
1. press the “direCt link” button on the remote control.  
(Or press vol+ and source buttons on allroom air One for five seconds.) 
the led will flash blue-red for about 6 seconds.
the allroom air One will then restart.
the led will show solid purple for successful direct link mode.

2. Connect your apple iOs device, mac or pC to the network named  
“audiopro_aa1_DIREcT” when you scan for available networks.  
now you can play music directly to the speaker without a wireless router.

Note: 
1. With Direct Link functionality you can play locally stored music and offline playlists.
2. Cancel the Direct Link mode by pressing the DIRECT LINK button on the remote again.

play musiC FrOm Other sOurCes
playing audiO via usB
Connect your ipod or other iOs device to the usB-port 
and play your music via cable. this will also charge your 
iOs device. supported ipod models:

audiO via 3.5mm input
Connect any sound source with line out (headphones output) 
to the allroom air One.  
For example: mp3-player, Cd-player, cellphone. 

audiO via OptiCal input
Connect any sound source with optical audio output to the 
allroom air One.
For example: tv-set, apple tv, media player (pCm only.)

trOuBleshOOting
allroom air one will not power on.
• Make sure the power cable is securely attached to the power  
inlet of the air One.
• Make sure there is power at the outlet Allroom Air One is  
plugged into.

allroom air one has been setup but will not reconnect  
to your network.
• Restart your wireless network: disconnect your wireless router  
from mains supply for at least 30 seconds, then re-connect again.
• Disconnect the power cord from the back of the Allroom Air One  
for at least 30 seconds, re-connect the power cord and repeat the  
iOs setup.

allroom air one Wireless connect page (192.168.1.1)  
will not load on my pc or mac.
• Disable any additional firewall protection that is enabled through 
anti-virus software before starting to setup the allroom air One. after 
you have completed the setup enable the firewall protection again.

hardware problem – LED flashes slow red.
• Power off and disconnect power cord. Restart Air One.  
if led still flashes slow red, please contact audio pro service.

allroom air one is on and connected to your network,  
but will not play music from iTunes or your compatible  
ioS Device.
• In the “settings” application on your iOS device, turn Wi-Fi off  
then on again.
• Restart iTunes (PC or Mac), iPod app (iPhone) or Music app  
(ipod touch).
• Make sure volume on Allroom Air One is not muted.
• Make sure you have downloaded the latest iTunes software  
(10.1 or later) and iOs device software (iOs 4.2).
• Restart your wireless network: disconnect your wireless routher from 
mains supply for at least 30 seconds, then re-connect again.
• Disable any additional firewall protection that is enabled through 
anti-virus software before starting to setup the allroom air One. after 
you have completed the setup enable the firewall protection again.

Network problem – LED flashes slow blue.
• Allroom Air One may be out of range from the routers wireless  
signal. try to move it closer to the router.
• Restart your wireless network: disconnect your wireless router  
from mains supply for at least 30 seconds, then re-connect again.
• Redo AirPlay wireless setup. Make sure to type your correct  
network password.

tips
• Before switching to the USB or Aux input stop streaming music via 
airplay.
• Before switching to AirPlay or the Aux input, stop playing music on 
the usB input.
• When switching between iOS Devices, allow at least 10 seconds to 
pass before playing the new iOs device. 

Firmware update
to make the best of your allroom air One, make sure to have the latest 
firmware installed. apple constantly improves airplay functionality.  
to learn how to install the latest version of the allroom air One’s  
firmware, if one is available, please go to the allroom air One  
product page on www.audiopro.com.
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viktiga säkerhetsFöreskriFter
1. läs igenom dessa anvisningar.
2. spara dessa anvisningar.
3. respektera samtliga varningar.
4. Följ samtliga anvisningar.
5. använd ej produkten i närheten av vatten.
6. rengör endast med torr trasa.
7. drifttemperatur (˚C) 5–40
luftfuktighet (%) ingen kondens  30–90
8. Blockera ej ventilationsöppningarna. Följ tillverkarens anvisningar när du installerar 
produkten.
9. minsta avstånd runt apparaten för tillräcklig ventilation, 10cm.
10. ventilationen får inte hindras genom att täcka över ventilationsöppningarna med 
föremål såsom tidningar, dukar, gardiner m.m.
11. installera ej produkten nära värmekällor såsom element,
varmluftsutsläpp, spisar eller annan värmealstrande utrustning
(t ex förstärkare).
12. skydda nätsladden från tramp- och klämskador, i synnerhet
vid anslutningen till stickkontakten, vid grenuttag och där sladden är fäst i produkten.
13. använd endast den extrautrustning och de tillbehör som
tillverkaren rekommenderar.
14. drag ur produktens nätkontakt vid åskväder eller då produkten ej används under 
längre tid.
15. all service ska utföras av särskilt utbildad servicepersonal.
service erfordras då produkten har utsatts för skada. exempel
är skador på nätsladden eller dess kontakt, att vätska spillts
eller främmande föremål kommit in i produkten, att produkten
utsatts för regn eller fukt, att den inte fungerar normalt eller att
den har tappats.
16. skador som erfordrar service
drag ut produktens nätkontakt ur vägguttaget och låt särskilt
utbildad servicepersonal ombesörja service då något av följande inträffar:

a. Om nätsladden eller dess kontakt skadats,
B. Om vätska spillts eller främmande föremål kommit in i
produkten,
C. Om produkten utsätts för regn eller vatten,
d. Om produkten ej fungerar normalt då den används enligt
bruksanvisningen. Justera enbart med de reglage som omfattas av bruksanvisningen. 
Felaktig justering med andra reglage kan orsaka skador som ofta fordrar omfattande 
arbete av särskilt utbildad reparatör för att få utrustningen att fungera normalt igen,
e. Om produkten har tappats eller skadats på något sätt, samt
F. Om produkten prestanda förändras påtagligt detta indikera
behov av service.
17. införande av föremål och vätska
inga som helst föremål får införas i produkten genom dess
öppningar, eftersom de kan komma i beröring med komponenter som står under farlig 
spänning eller orsaka kortslutning, vilket kan vålla brand eller elektrisk stöt. produkten 
får ej utsättas för vätskedropp eller stänk. inga vätskefyllda föremål som t ex blomvaser 
får ställas på utrustningen. inga öppna lågor, t.ex. tända stearinljus m.m. får aldrig 
placeras på apparaten.
18. Batterier
visa alltid miljöhänsyn och följ lokala bestämmelser vid
avfallshantering av batterier.
19. se till att det finns tillräcklig ventilation om du installerar
produkten i kringbyggda utrymmen, exempelvis bokhyllor eller
rack. lämna ett avstånd på 20 cm över och på ömse sidor om
produkten och 10 cm bakom den. Bakkanten av hyllplan eller
skiva som ligger närmast ovanför produkten ska dras fram så att det uppstår en glipa 
på cirka 10 cm till den bakre plattan eller väggen. på så vis bildas en utsugsliknande 
kanal där uppvärmd luft kan strömma upp.
20. transformatorn och el sladden för denna produkt är endast avsedd för inomhus 
bruk.
21. använd endast den medföljande a/C adaptern.

I KaRTOnGen

1 x allroom air One högtalare
1 x Fjärrkontroll
1 x Bordsstativ
1 x manual
1 x strömkabel

SVenSKa

SPeCIFIKaTIOneR

typ: aktiv airplay®-högtalare med dsp, 2-vägs basreflex

Förstärkare: 100w (4 x 25w) digital Class d 

diskant: 2 x 1” soft dome
woofer: 2 x 4.5”

Frekvensområde: 45 – 22.000hz

delningsfrekvens: 2500hz (24dB/oktav)

dimensioner hxBxd: 195x310x185 mm

ingångar: airplay (& dlna), 3.5 mm stereo, usB, optisk tOs-link

utgång: subwoofer out

systemkrav
itunes 10.1 eller senare för maC eller pC. airplay kan 
också användas från en iOs enhet kapabel att använda 
iOs 4.2 eller senare (iphone 3g, 3gs, 4 or 4s, ipod 
touch 2nd, 3rd eller 4th gen, ipad, ipad 2 eller ipad 3).

1

vaRNING:
För att minska risken För Brand eller
elektrisk stöt, utsätt inte prOdukten
För regn eller Fukt.

obSERvERa:
För att minska risken För elektriska
stötar ska du eJ avlägsna enhetens
hölJe eller den Bakre panelen. utrustnin-
gen innehÅller inga kOmpOnenter
sOm kan repareras av användaren. all
serviCe ska utFöras av särskilt utBildad
persOnal.

den pilförsedda blixtsymbolen i en liksidig triangel
är avsedd att varna användaren för förekomsten av
oisolerad ”farlig spänning” innanför produktens hölje.
spänningen kan vara så hög att människor riskerar att
utsättas för elektriska stötar.

utropstecknet i en liksidig triangel är avsett att
uppmärksamma användaren på att det finns viktiga
instruktioner för bruk och underhåll (service) i det
referensmaterial som medföljer utrustningen.



njUT aV dIn aLLROOM aIR One

aIRpLaY - SpELa muSIk I DITT TRåDLöSa NäTvERk 
med apples airplay-teknik kan du streama musik
trådlöst från din mac eller pC till allroom air One. du kan även 
strömma ljud i hög kvalitet direkt från din iphone®, ipad® eller 
ipod touch®. med airplay® får du frihet att röra dig hur du vill i 
ditt hem med all din musik direkt i handen. 

SpELa TRåDLöST FRåN aLLa IoS ENhETER
apple’s handburna enheter har revolutionerat vår värld när det 
gäller att ha allt tillgängligt direkt i handen. med allroom air One 
kan du lyssna på musik medan du rör dig fritt i ditt hem. välj  
enkelt en låt, och låt airplay spela detn direkt. Och det är inte 
bara musik som kan spelas, även ljud från filmer och appar får  
sin del av airplay. 

SpELa TRåDLöST FRåN DIN mac ELLER pc
välj och spela vilken låt som helst från din musiksamling. i perfekt 
ljudkvalité. allroom air One gör detta och mer. airplay gör att  
allroom air One trådlöst ansluts till din mac eller pC som har 
itunes. välj din musik i itunes, eller använd din iphone, ipad  
eller ipod touch som världens mest bekväma fjärrkontroll.

STRömma LjuD FRåN WEb, appaR och SpEL
med allroom air One är det inte bara musiken som får strömma 
fritt i ditt nätverk. tjänster som spotify, last Fm, soundCloud och 
pandora m fl tillåter att du kan uppleva din musik med airplay. 
allt det inne hållet kan upplevas trådlöst och förhöja din musikupp-
levelse ännu mer. du kan även spela upp ljudet från youtube och 
andra videotjänster. appar har revolutionerat våra liv på många 
sätt. Och självklart spelar airplay en viktig roll även här. airplay 
låter inte bara musik spelas trådlöst, du kan även strömma ljud 
från många appar, spel och podcasts.

appLE LoSSLESS  
- DIN muSIk, okompRImERaD I bäSTa kvaLITé
För att trådlöst ljud ska låta lika bra som trådat, använder allroom 
air One airplay. airplay strömmar din musik i apple lossless-
format, vilket innebär att inget fattas från ljudet som allroom air 
One återger. alla detaljer och nyanser är kvar och all dynamik. 
Okomprimerat ljud och perfekt hifi-kvalité utan kablar. 

muLTIRoom muSIk - DIN muSIk, I hELa DITT hEm
en allroom air One är fantastisk. men genom att addera fler till 
ditt nätverk får du ett enkelt och lättanvänt flerrumssystem. du kan 
enkelt välja vilken högtalare du vill spela till, eller välja fler hög-
talare samtidigt när du använder itunes på din mac eller pC. Fyll 
alla rum med dynamiskt ljud i hög kvalité.

DLNa akTIvERaD - aNväND aNDRoID-ENhETER och 
WINDoWS pLaY To 
allroom air One stödjer lokalt lagrad musik med dlna funktion-
alitet. använd din android-telefon/surfplatta, eller windows play 
to och spela din musik trådlöst i ditt nätverk.  
(kan kräva programvara från tredje part.)

pREmIum hIFI LjuD
audio pro har tillverkat välljudande högtalare sedan 1978. med 
starkt fokus på bra ljudkvalité. allroom air One är inget undantag. 
denna lilla högtalare presterar en fantastisk dynamik med ett  
öppet och naturligt ljud. så din musik låter precis som den ska 
göra utan att några detaljer utesluts.

pREmIum DESIGN
allroom air One är kvalité inifrån och ut. en fullaktiv högtalar-
design, där alla fyra högtalarelement drivs individuellt från en 
egen dedikerad Class d-förstärkare. totalt levereras 100w. 
högkvalitativa digitala förstärkare, högpresterande element och 
avancerad dsp teknologi förpackade i en modern skandinavisk 
design. Omsluten av läder med handsydda sömmar, kommer 
allroom air One att smälta in i ditt hem.

aNSLuT FLER LjuDkäLLoR
allroom air One är en mångsidig högtalare. Förutom att vara en 
utmärkt trådlös högtalare ville vi att den skulle kunna användas 
på många sätt. därför utrustade vi allroom air One med flera 
anslutningsmöjligheter. anslut vilken ljudkälla som helst som har 
ljudutgång (t ex hörlursuttag) till någon av de tre ljudingångarna. 
För krävande lyssnare adderade vi också en optisk tOs-link 
ingång. anslut till ljudkällor med optisk ljudutgång, som platt-tv, 
hårddisk-spelare eller digitalbox/satellitmottagare.

LåT DIN Tv LåTa FaNTaSTISkT
låt allroom air One hjälpa din platta tv att prestera fantastiskt 
ljud. anslut helt enkelt allroom air One till din tv med optisk tOs-
link-kabel eller 3.5 mm stereo-kabel och din tv-upplevelse kommer 
att låta lika bra som den ser ut.

aDDERa EN akTIv SubWooFER FöR ExTRa baS
För att ytterligare bevisa mångsidigheten av allroom air One, 
finns en subwooferutgång för att ansluta aktiv subwoofer.  
subwoofers är en av audio pros hörnstenar, företaget startades 
faktiskt 1978 med en revolutionerande aktiv subwoofer. genom 
att ansluta en subwoofer får du en ytterligare dimension av djup 
bas till all din musik. redo för party!

kombINERa mED auDIo pRoS TRåDLöSa NäTvERk
audio pro har länge legat i framkant av trådlöst ljud med den pris-
belönade högtalarserien living. allroom air One kan kombineras 
med existerande living trådlösa högtalare. anslut enkelt en audio 
pro trådlös mottagare till allroom air One, och du är redo för en 
verkligt premium trådlös multiroom ljudupplevelse!
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grundFunktiOner

trÅdlöst– spela musik FrÅn itunes 
pÅ maC eller pC
öppna itunes-programmet. hitta airplay-ikonen i 
nedre högra hörnet av itunes. välj din allroom air-
högtalare. tryck på play och ljudet spelas på din 
allroom air One. Om du vill spela till fler airplay-
högtalare samtidigt, välj “Flera högtalare...” och  
välj fler airplay-högtalare.

trÅdlöst – spela musik pÅ maC/pC när 
du inte använder itunes 
ladda ner airFoil-applikationen för att spela musik till  
allroom air One med andra musiktjänster. applikationen 
möjliggör trådlös musik från fler musiktjänster. googla 
“airfoil” för nedladdning.

trÅdlöst – spela FrÅn din  
iphOne/ipad/ipOd tOuCh
öppna en musiktjänst (spotify, wimp, lastFm m fl). 
hitta airplay-ikonen. välj din allroom air One- 
högtalare (eller vad du döpte den till i setup proces-
sen, se mer på sidan 4). tryck på play och ljudet 
spelas nu på din allroom air One.

knappar pÅ högtalaren FJärrkOntrOll
air pair
- används för setup av högtalaren i 
nätverket. On/standby tyst funktion

volym upp

nästa låt

play/pause

direct link setup

volym ner

Föregående låt

välj ljudkälla

– vOl +
- justerar volymen upp eller ner.

sOurCe
- välja mellan de fyra ljudkällorna:  
airplay » usB » line in » Optical in.

usB  
- anslut  ipod eller audio pro trådlöst  
mottagare. (endast strömförsörjning för  
audio pro trådlös mottagare.)

OptiCal in (tOs-link) 
- anslut ljudkälla med optisk ljudutgång.

line in  
- anslut ljudkälla med ljudutgång. 

suB Out  
- anslut aktiv subwoofer.

huvudströmbrytare

Bakre anslutningar
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1. rOuter med wps knapp
kontrollera om din trådlösa router har en wps knapp. tryck 
på knappen och wps-indikatorn börjar blinka. tryck sedan 
på air pair-knappen på allroom air One, led-lampan bör-
jar blinka röd-lila-blå. Om den trådlösa signalen från routern 
är tillräckligt stark, kommer allroom air One auto matiskt att 
ansluta sig till ditt trådlösa nätverk, led-lampan lyser då fast 
blått. du är nu redo att spela din musik trådlöst! led-lampan 
blinkar långsamt blått om anslutningen misslyckas.

2. använd din iOs-enhet  
med audiO prO-appen
ladda ner audio pro airplay-appen gratis från  
app store, och följ instruktionerna i appen.  
sök efter“audio pro” i app store.

3. setup med weBBläsare
se instruktioner nedan.

airplay trÅdlös setup

trÅdlös setup med weBBläsare 

innan du kan spela musik på din allroom air One-högtalare, behöver du ansluta den till ett trådlös nätverk.  
det finns tre enkla sätt att ansluta allroom air One till ditt trådlösa hemmanätverk. 

1. tryck på “air pair”-knappen 
på allroom air One tills led- 
lampan blinkar blå-lila.

2. öppna trådlösa   
anslutningsverktyget på 
din mac/pC.
välj nätverket:  
audiopro_aa1_NET

3. öppna en webbläsare  
(Firefox, safari, Chrome, internet explorer).  
skriv in adressen: http://192.168.1.1

4. audio pro airplay setup-sidan visas. 
namnge först din högtalare (t ex: köket, vardagsrummet 
etc). tryck sedan på “apply” knappen.

5. välj ditt hemmanätverk (eller det nätverk du vill ansluta 
din allroom air One till).
Om du har lösenord till nätverket, skriv in detta också.  
tryck sedan på “Finish” knappen. 

6. när du tryckt på “Finish” knappen, öppnas en  
dialogruta där denna text visas:   
“Warning, incorrect parameters about to change settings.”  
(Formuleringen kan variera beroende på vilken webbläsare 
du använder.) klicka “Ok”, och gå till steg 7.

7. klart! din allroom air One kommer nu automatiskt att 
startas om. när led-lampan på allroom air One lyser fast 
blått, så är du redo att spela din musik trådlöst. 
denna setup behöver bara göras en gång. din allroom air One kommer 
att fortsätta vara ansluten till ditt nätverk varje gång du sätter på den.
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spela musik trÅdlöst utan nätverk med DIREcT LINk
spela lagrad musik och offline-spellistor utan att använda ett trådlöst nätverk. allroom air One skapar ett eget trådlöst  
nätverk där du kan spela din musik direkt till högtalare. direCt link parar din enhet (iOs, mac/pC) med allroom air One.

direCt link setup:
1. tryck på “direCt link”-knappen på fjärrkontrollen.  
(eller tryck in vol+ och source-knappen på allroom air One i fem sekunder.)
led-lampan blinkar blå-röd i cirka 6 sekunder.
allroom air One startas sedan om.
led-lampan lyser fast lila när direct link-läge är upprättat.

2. anslut din apple iOs-enhet, mac eller pC till nätverket  
“audiopro_aa1_DIREcT” när du söker tillgängliga nätverk.  
nu kan du spela musik trådlöst direkt till högtalaren.

Notera: 
1. Med Direct Link-funcktionaliteten kan du spela lokalt lagrad musik och offline-spellistor. 
2. Avbryt Direct Link Direct läge; tryck på DIRECT LINK-knappen på fjärrkontrollen igen. 

spela musik FrÅn andra källOr
spela via usB
anslut din ipod eller annan iOs enhet till usB-porten 
och spela musik via kabel. din iOs enhet laddas samtidigt. 
ipod modeller som stödjs:

lJud via 3.5mm ingÅng
anslut alla ljudkällor som har ljudutgång (som t ex  
hörlursuttag) till allroom air One. till exempel:  
mp3-spelare, Cd-spelare, mobiltelefon. 

lJud via Optisk ingÅng
anslut alla ljudkällor som har optisk ljudutgång till  
allroom air One. till exempel: tv, apple tv, digitalbox,  
mediaspelare (endast pCm).

Felsökning
allroom air one får ingen ström.
• Kontrollera att strömkabeln är ansluten ordentligt. 
• Kontrollera att det finns ström i vägguttaget som Allroom Air One är 
ansluten till.

allroom air one har anslutits till nätverk, men tappar  
nätverksanslutningen.
• Starta om ditt trådlösa nätverk: dra ut strömkabel från din trådlösa 
router i minst 30 sekunder, anslut sedan routern till ström igen. 
• Dra ut strömkabeln från Allroom Air One i minst 30 sekunder,  
anslut sedan till ström och gör om trådlös setup igen. 

audio pro airplay setup-sidan (192.168.1.1)  
laddas inte på min pc eller mac.
• Inaktivera eventuell brandvägg som är aktiverad genom anti-virus-
program innan du börjar setup av allroom air One. när du är klar 
med att ansluta allroom air One till ditt nätverk kan du aktivera  
brandväggen igen. 

hårdvaruproblem – LED-lampan blinkar långsamt rött.
• Stäng av, koppla ur strömsladden och starta om Air One.  
Om led-lampan fortfarande blinkar långsamt rött, vänligen  
kontakta audio pros service.

allroom air one är på och ansluten till ditt nätverk, men 
spelar inte musik från iTunes eller ioS enhet.
• I “Inställningar”-applikationen på din iOS enhet, stäng av WiFi och 
sätt sedan på igen. välj ditt hemmanätverk igen. 
• Starta om iTunes (PC eller Mac), iPod app (iPhone) eller Musik-app 
(ipod touch).
• Kontrollera att volymen på Allroom Air One inte är i tyst läge (mute).
• Kontrolelra att du har laddat ner senaste mjukvaran till iTunes (10.1 
eller senare) och mjukvaram till din iOs-enhet (iOs 4.2 eller senare).
•Starta om ditt trådlösa nätverk: dra ut strömkabel från din trådlösa 
router i minst 30 sekunder, anslut sedan routern till ström igen.
• inaktivera eventuell brandvägg som är aktiverad genom anti-virus-
program innan du börjar setup av allroom air One. när du är klar 
med att ansluta allroom air One till ditt nätverk kan du aktivera brand-
väggen igen.

Nätverksproblem – LED-lampan blinkar långsamt blått.
• Allroom Air One kan vara utanför räckvidden från routerns trådlösa 
signal. testa att flytta den närmare routern.
• Starta om ditt trådlösa nätverk: dra ut strömkabel från din trådlösa 
router i minst 30 sekunder, anslut sedan routern till ström igen. 
• Gör om AirPlay trådlös setup. Se till så att du skriver in rätt lösenord.

tips
• Innan du byter till USB eller Line in som ljudkälla, avbryt att strömma 
musik via airplay.
• Innan du byter till AirPlay som ljudkälla, avbryt att spela musik via 
usB ingången.
• När du byter mellan olika iOS-enheter att spela ifrån, tillåt minst 10 
sekunder innan du börjar spela på den nya iOs enheten.

Firmware-uppdatering
För att få det allra bästa från din allroom air One, kontrollera att du 
alltid har senaste firmware-uppdateringen. apple förbättrar konstant sin 
airplay-funktionalitet. För att ladda ner och installera senaste versionen 
av allroom air One firmware (om det finns någon tillgänglig), besök 
allroom air One produktsida på www.audiopro.com eller  
www.audiopro.se.
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wiChtige siCherheitshinweise
1. lesen sie bitte diese hinweise gründlich durch.
2. Bewahren sie diese Bedienungsanleitung sorgfältig auf.
3. Beherzigen sie alle warnhinweise.
4. Befolgen sie sämtliche instruktionen.
5. verwenden sie dieses gerät nie in der nähe von wasser
(Badezimmer, schwimmbecken, ufer).
6. reinigen sie das gerät nur mit einem weichen, trockenen,
nicht fusselnden tuch.
7. Betriebstemperatur (˚C): 5–40
luftfeuchtigkeit (%, nicht kondensierend): 30–90
8. die lüftungsschlitze dürfen nicht verdeckt sein – daher auch bitte keine gegenstände 
auf dem gerät oder unter der Bodenplatte ablegen (kassettenschachteln, Cd-schatullen, 
plattenhüllen, Bedienungsanleitungen, programmzeitschriften etc.) denn diese behindern die 
durchlüftung und somit die kühlung der Bauteile im innern. nehmen sie das gerät nur an 
den vom hersteller erlaubten Orten in Betrieb.
9. mindestabstand um das gerät für ausreichende lüftung: 10 cm.
10. die lüftung sollte nicht durch abdecken der lüftungsöffnungen mit gegenständen wie 
beispielsweise Zeitungen, tischtüchern oder vorhängen blockiert werden.
11. Betreiben sie das gerät niemals in der nähe von starken wärmequellen wie etwa 
heizstrahlern, öfen und herden oder anderen wärme erzeugenden geräten (z.B. hiFi-
endstufen).
12. mit dem netzkabel vorsichtig umgehen – stets so legen, dass man nicht drauf treten 
kann, auch nicht unter teppichböden verlegen und darauf achten, dass es nirgends geknickt 
wird, vor allem nicht in stecker- bzw. steckdosennähe oder dort, wo es aus dem gerät 
kommt.
13. verwenden sie bitte nur vom hersteller zugelassenes bzw. empfohlenes Zubehör.
14. Bei unwetter oder gewitter trennen sie das gerät durch Ziehen des steckers bitte ganz 
vom stromnetz – und auch dann wenn sie es länger nicht benutzen.
15. das gehäuse nicht öffnen – die komponenten im geräteinneren können und dürfen nur 
von autorisiertem Fachpersonal gewartet und repariert werden. Bei jeglichen änderungen am 
gerät erlischt der garantieanspruch.
sollte versehentlich wasser oder ein metallgegenstand (Büroklammer, heftklammer, draht) in 
das gehäuse fallen, ziehen sie bitte sofort den netzstecker aus der dose und bringen das 
gerät zu einer vertragswerkstatt. dasselbe gilt für den Fall, dass das netzkabel schadhaft 

sein sollte, Flüssigkeit ins gehäuse gelangen, das gerät nass wird oder intensiver luftfeuchtig-
keit ausgesetzt war, bzw. nicht mehr einwandfrei arbeitet oder heruntergefallen ist.
16. Bei schäden, die eine reparatur durch Fachkräfte erfordern, trennen sie das gerät bitte 
durch Ziehen des steckers vollständig vom netz und wenden sich an den kundendienst, und 
zwar stets dann, wenn:
a. das netzgerät oder das netzkabel beschädigt sind,
B. Flüssigkeit über das gerät verschüttet wurde oder gegenstände ins gerät gefallen sind,
C. das gerät im regen stand bzw. spritzwasser oder starker luftfeuchtigkeit ausgesetzt war,
d. das gerät nicht einwandfrei funktioniert, obwohl sie sich an die Bedienungsanleitung 
halten (betätigen sie bitte alle Bedienungselemente nur so, wie in der Bedienungsanleitung 
angegeben, denn unsachgemäße handhabung kann teure reparaturen durch Fachkräfte 
erfordern),
e. Falls das gerät heruntergefallen ist oder auf sonstige weise beschädigt wurde und
F. das gerät nicht mehr die gewohnte leistung bringt (empfang, tonqualität, Bedienung etc.).
17. Fernhalten von gegenständen und Flüssigkeiten aus dem
geräteinneren versuchen sie niemals, mit irgendwelchen gegenständen durch die öffnun-
gen des geräts im inneren herumzustochern, denn dabei laufen sie gefahr, spannungs-
führende teile zu berühren oder kurzuschließen, was zu
einem lebensgefährlichem stromschlag führen kann.
nasse oder tropfende gegenstände bitte vom gerät fernhalten, ebenso flüssigkeitsgefüllte 
offene Behälter (gläser, Blumenvasen), und diese vor allem niemals auf dem gerät abstellen. 
Offenes Feuer, beispielsweise kerzen, darf nicht auf dem gerät platziert werden.
18. akkupack
Beim entsorgen des akkupacks beachten sie bitte die jeweils gültigen umweltvorschriften.
19. Bitte achten sie beim aufstellen darauf, dass zur Belüftung des gerätes oben und unten 
genügend abstand bleibt: ca. 20 cm oberhalb und an beiden seiten des geräts sowie etwa 
10 cm auf der rückseite. sonst werden die elektronischen und mechanischen Bauteile nicht 
genügend gekühlt. sofern das gerät in einem schrank oder einem regal betrieben werden 
soll, achten sie bitte auf ausreichende luftzufuhr und entlüftung. dabei sollte die rückwärtige 
kante des regalbretts oberhalb vom gerät von der regalrückwand rund 10 cm entfernt sein, 
damit warme luft nach oben abziehen kann.
20. netzteil und kabel sind nur für den gebrauch in geschlossenen räumen und nicht für 
den Betrieb im Freien geeignet.
21. verwenden sie bitte nur das mitgelieferte netzteil.

enThaLTen

1 allroom air One-lautsprecher
1 Fernbedienung
1 tischständer
1 Benutzerhandbuch
1 stromkabel

deUTSCh

SPezIFIKaTIOnen

typ: powered airplay® lautsprechersystem mit dsp,  
2-wege-Bassreflex

verstärker: digitale 100 w (4 x 25 w) verstärker der klasse d 

tweeter: 2 x 1 Zoll soft dome
woofer: 2 x 4,5 Zoll

Frequenzbereich: 45-22.000 hz

Übergangsfrequenz: 2500 hz (24 dB/Oktave)

abmessungen (h x B x t): 195 x 310 x 185  mm

eingänge: airplay (und dlna), 3,5 mm stereo, usB,  
optischer tOslink

ausgang: subwoofer-ausgang

systemanFOrderungen
itunes ab 10.1 für den Betrieb auf einem mac oder pC. airplay 
kann auch auf einem iOs-gerät mit mindestens iOs 4.2 (iphone 
3g, 3gs, 4 oder 4s, ipod touch der 2., 3. oder 4. generation, 
ipad, ipad 2 oder ipad 3) ausgeführt werden.

WaRNuNG:
um Brand - und strOmsChlaggeFahren
Zu vermeiden, darF dieses gerät weder 
nässe nOCh FeuChtigkeit ausgesetZt sein 
(Z. B. regen, dampF).

voRSIchT:
Zur vermeidung elektrisCher sChläge dÜrFen weder die 

vOrdere nOCh die hintere gehäuseaBdeCkung entFernt 

werden. im innern des gerätes BeFinden siCh keinerlei  

Bedienungselemente FÜr den BenutZer. reparatur- 

und wartungsarBeiten dÜrFen nur vOn gesChulten 

FaChkräFten durChgeFÜhrt werden.

das Blitzsymbol mit pfeilspitze im gleichseitigen
dreieck ist der hinweis auf stromführende teile im
geräteinneren, bei deren Berührung die gefahr  
eines lebensgefährlichen stromschlags droht.

das ausrufezeichen im gleichseitigen dreieck soll auf
wichtige Bedienungs- und wartungs-hinweise in dieser
Bedienungsanleitung aufmerksam machen.
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MehR FReUde an MUSIK MIT aLLROOM aIR One
aIRpLaY  
- kabELLoSE WIEDERGabE IhRER muSIk Im NETzWERk 
apples airplay-technologie ermöglicht das kabellose streaming 
ihrer musik von einem mac oder pC auf allroom air One. sie  
können sogar qualitativ hochwertige musik direkt von ihrem 
iphone®, ipad® oder ipod touch® streamen. wenn sie airplay 
kabellos verwenden, können sie sich frei bewegen, während sie 
ihr musikgerät in der hand halten.

kabELLoSE WIEDERGabE übER aLLE IoS-GERäTE
die kleinen, smarten geräte von apple haben unsere welt 
revolutioniert, denn sie können so viel und passen trotzdem in 
eine hand. mit allroom air One können sie sich zu hause frei 
bewegen und überall musik hören. wählen sie einfach einen titel 
aus und airplay gibt diesen umgehend wieder. airplay ist nicht nur 
für musik gedacht, sondern kann auch Filmmusik und app-musik 
wiedergeben.

kabELLoSE WIEDERGabE übER IhREN mac oDER pc
wählen sie einen titel aus ihrer musiksammlung aus und geben 
sie diesen in perfekter audioqualität wieder. allroom air One 
kann das und noch vieles mehr. airplay ermöglicht die kabellose 
verbindung von allroom air One mit einem pC oder mac, auf 
dem itunes ausgeführt wird. durchsuchen sie ihre musik auf dem 
pC oder mac oder verwenden sie ihr iphone, ipad oder ipod 
touch als die praktischste Fernbedienung der welt.

auDIo-STREamING auS DEm WEb, voN appS  
uND SpIELEN
mit allroom air One kann sich nicht nur musik frei in ihrem netz-
werk bewegen. auch services wie beispielsweise spotify, last Fm 
und pandora erlauben ihnen die musikwiedergabe mit airplay. sie 
können dies alles ohne kabel in jeder hinsicht uneingeschränkt 
genießen. sie können musik auch von youtube und anderen vide-
oservices wiedergeben. apps haben unser leben in vielfältiger 
weise revolutioniert und airplay spielt auch hier eine wesentliche 
rolle. airplay ermöglicht ihnen nicht nur das streaming von musik, 
sondern auch das senden von audiodateien von vielen apps, 
spielen und podcasts.

appLE LoSSLESS 
- IhRE muSIk uNkompRImIERT IN bESTER quaLITäT
allroom air One verwendet airplay für die kabellose audio-
wiedergabe, die hervorragend klingt. airplay streamt ihre musik 
im apple lossless-Format. das heißt, alle nuancen der musik, 
die aus ihrem allroom air One kommt, werden beibehalten. alle 
details, alle nuancen und die gesamte dynamik sind vorhanden. 
unkomprimierter sound und perfekte hiFi-Qualität ohne kabel.

muLTIRoom-muSIk 
- IhRE muSIk Im GaNzEN hauS
ein allroom air One ist außergewöhnlich. aber für ein einfaches 
und benutzerfreundliches multiroom-system können sie weitere 
hinzufügen. unter verwendung ihres Computers und itunes können 
sie festlegen, über welche lautsprecher die musik wiedergegeben 
wird. sie können auch mehrere lautsprecher für die gleichzeitige 
wiedergabe auswählen. Ohne große mühe können sie jeden 
raum mit qualitativ hochwertigem, dynamischem sound füllen.

DLNa-FähIG
- vERWENDEN voN aNDRoID-GERäTEN uND  
WINDoWS pLaY To  
unterstützt lokal gespeicherten inhalt mit der dlna-Funktionalität. 
verwenden sie ihr android-telefon oder -tablet mit windows  
play to, um ihre musik kabellos im netzwerk wiederzugeben. 
möglicherweise ist die software eines drittanbieters erforderlich.

ERSTkLaSSIGER hIFI-SouND
audio pro stellt seit 1978 hervorragende lautsprecher mit dem 
schwerpunkt auf erstklassigem hiFi-sound her. allroom air One ist 
diesbezüglich keine ausnahme. dieser kleine lautsprecher liefert 
eine erstaunliche dynamik mit offener und natürlicher akustik. 
deshalb hört sich ihre musik bis in die kleinsten details so an,  
wie sie sich anhören soll. 

ERSTkLaSSIGES DESIGN
die Qualität des allroom air One lässt innen und außen nichts zu 
wünschen übrig. die vier Chassis des voll aktiven lautsprecherde-
signs werden separat von dedizierten verstärkern mit insgesamt 
100 w angetrieben. das moderne skandinavische design umfasst 
erstklassige digitale verstärker, hochleistungsantriebeund fortschrit-
tliche dsp-technologie. der allroom air One ist mit handgenähtem 
leder bespannt und passt nahtlos in jede umgebung.

aNSchLIESSEN mEhRERER quELLEN
der allroom air One ist ein mehrzwecklautsprecher. der allroom 
air One sollte nicht nur ein hervorragender kabelloser lautspre-
cher, sondern auch auf andere weise vielseitig und nützlich sein. 
aus diesem grund haben wir den allroom air One mit mehreren 
anschlussoptionen ausgestattet. sie können jede tonquelle mit 
soundausgang (beispielsweise kopfhörer) mit einem der drei 
eingänge verbinden. Für anspruchsvolle hörer haben wir einen 
optischen tOslink-eingang hinzugefügt. damit können sie die 
verbindung mit soundquellen mit einem optischen audioausgang 
herstellen, beispielsweise Flatscreen-Fernseher, Festplatten-player 
oder satelliten-/kabelempfänger.

GRoSSaRTIGER SouND voN IhREm FERNSEhER
miit allroom air One ist eine hervorragende audiowiedergabe 
ihres Flatscreen-Fernsehers kein problem. stecken sie einfach ein 
optisches tOslink-kabel oder ein 3,5-mm-stereokabel ein und der 
sound ist so gut wie das Bild.

EIN akTIvER SubWooFER FüR zuSäTzLIchEN 
SchWuNG
ein sub-ausgang, der den anschluss eines aktiven subwoofers 
ermöglicht, erweitert die vielseitigkeit des allroom air One. seit 
audio pro 1978 einen außergewöhnlichen aktiven subwoofer 
entwickelte, sind subwoofer eines unserer markenzeichen. ein 
subwoofer verleiht ihrer musik eine tiefe Bassdimension. auf zur 
party!

kombINIEREN mIT DEm auDIo pRo-FuNkNETzWERk
audio pro ist mit der preisgekrönten living-lautsprecherserie weg-
weisend in der innovation von Funklauttsprechern. der allroom air 
One kann zusammen mit unserem hervorragenden funkgesteuerten 
living-lautsprechersystem verwendet werden. verbinden sie ein-
fach einen audio pro-drahtlosempfänger mit dem allroom air One 
und ein erstklassiger multiroom-hiFi-genuss ist ihnen sicher.
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standardBetrieB

kaBellOs - wiedergaBe ÜBer  
itunes auF dem maC Oder pC
öffnen sie die itunes-anwendung. das airplay-
symbol wird in der rechten unteren ecke angezeigt. 
wählen sie ihren allroom air One-lautsprecher aus. 
klicken sie auf „play“ (wiedergabe). sie musik wird 
nun über ihren allroom air One wiedergegeben. 
wenn sie die musik über mehrere lautsprecher 
gleichzeitig wiedergeben möchten, klicken sie auf 
„multiple speakers...” (mehrere lautsprecher) und 
wählen sie mehrere airplay-lautsprecher aus.

kaBellOs - wiedergaBe Ohne itunes 
auF dem maC Oder pC
laden sie die airFoil-anwendung herunter, um musik 
unter verwendung anderer musikservices über den  
allroom air One wiederzugeben. die anwendung  
ermöglicht das kabellose senden von musik von  
anderen musikservices. google „airfoil”.

kaBellOs - wiedergaBe ÜBer  
iphOne/ipad/ipOd tOuCh
öffnen sie ihre musikanwendung (spotify, wimp, 
lastFm usw.). suchen sie das airplay-symbol. 
wählen sie ihren allroom air One-lautsprecher 
(oder den namen, den sie dem lautsprecher 
während des setupprozesses (seite 4) gegeben 
haben) aus. klicken sie auf „play“ (wiedergabe). 
die musik wird nun über ihren allroom air One 
wiedergegeben.

lautspreCherregler FernBedienung

air pair
- konfiguriert die lautsprecher im netzwerk.

ein/standby stummschalten

lauter

nächster titel

wiedergabe/pause

directlink-setup

leiser

vorheriger titel

tonquelle auswählen

– vOl +
- regelt die lautstärke.

sOurCe
- schaltet zwischen vier Quellen um: 
airplay » usB » line-in » Optical in.n.

usB  
- schließen sie die audio pro- 
Funkempfänger oder den ipod an  
(stromversorgung nur für Funkempfänger).

OptiCal in (tOslink)  
- schließen  sie eine tonquelle an  
den optischen ausgang an.

line in  
- schließen sie eine tonquelle an  
den line-ausgang an.

suB Out  
- schließen sie sie einen aktiven  
subwoofer an.

hauptnetzschalter

ansChlÜsse an der rÜCkseite
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5

1. rOuter mit wps-taste
Überprüfen sie, ob ihr router mit einer wps-taste ausges-
tattet ist. wenn sie die taste drücken, blinkt die wps-led. 
drücken sie anschließend die air pair-taste auf dem allroom 
air One. die led blinkt rot-lila-blau. wenn das Funksignal 
stark genug ist, stellt allroom air One die verbindung mit 
dem wlan automatisch her und die led leuchtet Blau. sie 
können ihre musik nun per Funkverbindung anhören. die led 
blinkt Blau, wenn der verbindungsversuch fehlgeschlagen ist.

2. ÜBer iOs-gerät mit der audiO prO-app
laden sie die kostenlose audio pro airplay-setup-app aus 
dem app store herunter und folgen sie den anweisungen  
in der app. suchen sie im app store nach „audio pro”.

3. setup unter verwendung eines  
internetBrOwsers
siehe anweisungen unten.

kaBellOses airplay-setup

setup der FunkverBindung unter verwendung eines internetBrOwsers 

Bevor sie musik über ihre allroom air One-lautsprecher wiedergeben, müssen sie allroom air One mit  
einem wlan verbinden. allroom air One kann mit drei einfachen methoden mit dem wlan zu hause  
verbunden werden. 

1. drücken sie die air pair-
taste des allroom air One,  
bis die led blau-lila blinkt.

2. öffnen sie das 
programm für _wlans 
auf ihrem pC oder mac. 
wählen sie das  
netzwerk aus: 
audiopro_aa1_NET

3. öffnen sie einen internetbrowser (Firefox, safari, 
Chrome, internet explorer). geben sie die folgende 
adresse ein: http://192.168.1.1

4. die audio pro airplay-setup-seite wird angezeigt. 
geben sie ihrem lautsprecher einen namen (z. B. „küche“ 
oder „wohnzimmer“). klicken sie auf apply (Übernehmen).

5. wählen sie ihr heimnetzwerk aus (das netzwerk,  
in das sie ihren allroom air One aufnehmen möchten).
Falls sie ein kennwort vergeben haben, geben sie  
dieses ein. klicken sie anschließend auf Finish (Fertig).

6. wenn sie auf Finish klicken, wird ein Bildschirm mit 
dem folgenden text angezeigt: „Warnung. Falsche Param-
eter. Die Einstellungen werden geändert.” (der text variiert 
abhängig vom verwendeten Browser.) klicken sie auf Ok 
und fahren sie mit schritt 7 fort.

7. Fertig! ihr allroom air One wird automatisch neu  
gestartet. wenn die led auf dem allroom air blau leuchtet, 
können sie musik per Funkverbindung wiedergeben. 
sie müssen diesen vorgang nur einmal ausführen. Jedes mal, wenn sie den 
allroom air One einschalten, wird dieser automatisch mit dem netzwerk 
verbunden.

4



kaBellOse musikwiedergaBe mit DIREcT LINk
sie können gespeicherte oder Offline-musik kabellos ohne Funk-router wiedergeben. allroom air One erstellt sein  
eigenes wlan, in dem sie musik direkt über den lautsprecher wiedergeben können. direCtlink verbindet ihr  
gerät mit allroom air One.

directlink-setup:
1. drücken sie die direCtlink-taste auf der Fernbedienung. (sie können auch  
vol+ und die Quellen-tasten auf dem allroom air One 5 sekunden lang drücken.)
die led blinkt ca. 6 sekunden lang blau-rot und der allroom air One wird  
anschließend neu gestartet. die led leutet lila, nachdem in den directlink-modus  
gewechselt wurde.

2. verbinden sie ihr apple iOs-gerät, ihren mac oder ihren pC mit dem  
netzwerk „audiopro_aa1_DIREcT”, wenn sie nach verfügbaren netzwerken  
suchen. sie können musik nun ohne Funk-router direkt über den lautsprecher  
wiedergeben.

Hinweis: 
1. Mit DirectLink können Sie lokal gespeicherte Musik und Offline-Playlisten wiedergeben.
2. Drücken Sie die DIRECTLINK-Taste auf der Fernbedienung erneut, um den DirectLink-Modus zu beenden.

musik aus anderen Quellen
audiOwiedergaBe ÜBer usB
stecken sie ihren ipod oder ein anderes iOs-gerät in  
den usB-port ein und lassen ihre musik über das kabel  
wiedergeben. auf dieser weise wird auch ihr iOs-gerät  
aufgeladen. unterstützte ipod-modelle:

audiOwiedergaBe ÜBer den  
3,5–mm-eingang
sie können eine beliebige soundquelle mit line-Out  
(kopfhörerausgang) mit dem allroom air One verbinden, 
beispielsweise einen mp3-player, Cd-player oder ein  
mobiltelefon. 

audiOwiedergaBe ÜBer den  
OptisChen eingang
sie können eine beliebige soundquelle mit einem  
optischen audioausgang mit dem allroom air One  
verbinden, beispielsweise einen Fernseher, apple tv  
oder media-player (nur pCm).

prOBlemBehandlung
Der allroom air one schaltet sich nicht ein.
• Stellen Sie sicher, dass das Stromkabel richtig im Allroom Air One-
netzeingang eingesteckt ist.
• Stellen Sie sicher, dass die Steckdose, in die der Allroom Air One 
eingesteckt ist, funktioniert.

Der allroom air one wurde konfiguriert, stellt jedoch die 
Netzwerkverbindung nicht erneut her.
• Starten Sie Ihr WLAN neu: Ziehen Sie den Netzstecker des Routers aus 
der steckdose und stecken sie diesen nach 30 sekunden wieder ein.
• Ziehen Sie das Stromkabel aus der Rückseite des Allroom Air One, 
stecken sie dieses nach 30 sekunden wieder ein und wiederholen sie 
das iOs-setup.

Die allroom air one-Seite für Funkverbindungen 
(192.168.1.1) wird auf meinem pc oder mac nicht  
geladen.
• Deaktivieren Sie den zusätzlichen Firewallschutz, der von der 
antiviren-software aktiviert wurde, bevor sie das allroom air One-
setup starten. nachdem das setup abgeschlossen ist, aktivieren sie 
den Firewallschutz erneut.

hardwareproblem – LED leuchtet träge rot auf.
• Schalten Sie das Gerät aus und trennen es vom Netzstecker. Starten 
sie air One erneut. Falls die led weiterhin träge rot aufleuchtet,
bitte wir sie sich, sich an den audio pro service zu wenden.

Der allroom air one ist eingeschaltet und mit dem  
Netzwerk verbunden, gibt jedoch keine musik von  
iTunes oder einem kompatiblen ioS-Gerät wieder.
• Deaktivieren und aktivieren Sie WiFi erneut in den Einstellungen  
ihres iOs-geräts.
• Starten Sie iTunes (PC oder Mac), die iPodApp (iPhone) oder die 
music-app (ipod touch) neu.
• Stellen Sie sicher, dass die Lautstärke des Allroom Air One nicht 
stummgeschaltet ist.
• Stellen Sie sicher, dass Sie die neueste iTunes-Software (mindestens 
10.1) und iOs-gerätesoftware (iOs 4.2) heruntergeladen haben.
• Starten Sie Ihr WLAN neu: Ziehen Sie den Netzstecker des Funk-
routers aus der steckdose und stecken sie diesen nach 30 sekunden 
wieder ein.
• Deaktivieren Sie den zusätzlichen Firewallschutz, der von der 
antiviren-software aktiviert wurde, bevor sie das allroom air One-
setup starten. nachdem das setup abgeschlossen ist, aktivieren sie 
den Firewallschutz erneut. 

Netzwerkproblem - Die LED blinkt Rot.
• Allroom Air One befindet sich möglicherweise außerhalb des  
empfangsbereichs des drahtlossignal, das vom router gesendet  
wird. stellen sie den allroom air One näher beim router auf.
• Starten Sie Ihr Drahtlosnetzwerk neu: Ziehen Sie den Netzstecker  
des routers und stecken sie diesen nach 30 sekunden wieder  
in die steckdose.
• Wiederholen Sie die AirPlay-Drahtloskonfiguration. Stellen  
sie sicher, dass sie das richtige netzwerkkennwort eingeben.

tipps
• Bevor Sie den USB oder Aux-Eingang aktivieren, beenden Sie das 
streaming der musik über airplay.
• Bevor Sie AirPlay oder den Aux-Eingang aktivieren, beenden Sie das 
streaming der musik über usB.
• Wenn Sie ein anderes iOS-Gerät aktivieren, warten Sie mindestens 
10 sekunden, bevor sie das neue iOs-gerät verwenden. 

Firmware-update
um ihren allroom air One optimal zu nutzen, stellen sie sicher, dass 
die neueste Firmware installiert ist. die airplay-Funktionalität wird von 
apple fortlaufend verbessert. weitere informationen zur installation 
der neuesten version der allroom air One-Firmware finden sie auf der 
allroom air One-produktseite unter www.audiopro.com.
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instrucciones importantes de seguridad
1. lea estas instrucciones.
2. guarde estas instrucciones.
3. haga caso de todas las advertencias.
4. siga todas las instrucciones.
5. no utilice este aparato cerca del agua.
6. limpie la unidad tan sólo con un paño seco.
7. temperatura operativa (˚C) 5–40
humedad (%) sin condensación 30–90
8. no bloquee ninguno de los orificios de ventilación. instale la unidad según las 
instrucciones del fabricante.
9. distancias mínimas alrededor de la unidad para mantener la ventilación necesaria, 
10 cm.
10. no debe interrumpir la ventilación cubriendo los orificios de ventilación con 
objetos, como periódicos, manteles, cortinas, etc.
11. no instale la unidad cerca de radiadores, estufas, calefactores o cualquier otro 
aparato (incluyendo amplificadores) que genere calor.
12. proteja el cable de corriente de modo que no pueda ser pisado u obstaculizado 
por alguna persona o algún dispositivo accesorio.
13. utilice tan sólo dispositivos accesorios especificados por el fabricante.
14. desconecte la unidad durante tormentas con aparato eléctrico o cuando no vaya 
a utilizarla durante un período prolongado de tiempo.
15. diríjase a personal cualificado siempre que necesite servicio técnico. necesitará 
servicio técnico siempre que la unidad – o el cable de corriente o su conector - haya 
sido dañada, se haya derramado líquido o haya caído algún objeto en su interior, 
haya sido expuesta a la lluvia o la humedad, haya recibido algún golpe, o simple-
mente no funcione correctamente.
16. requerimiento de servicio técnico por daños
desconecte el aparato de la toma de corriente y contacte con personal cualificado, 
siempre que:

a. se haya dañado el cable o conector de corriente,
B. se haya derramado líquido o haya caído algún objeto en el interior de la unidad,
C. la unidad haya sido expuesta a la lluvia o la humedad,
d. la unidad no funcione correctamente al seguir las instrucciones de operación. 
ajuste tan sólo los controles mostrados
en las instrucciones de operación, ya que un ajuste impropio de otros controles podría 
provocar daños y se necesitará de un exhaustivo trabajo por parte de un técnico 
cualificado para restablecer el correcto funcionamiento de la unidad,
e. la unidad haya recibido un golpe o se haya dañado de algún modo, y
F. la unidad presente anomalías en su funcionamiento que
indiquen la necesidad de servicio técnico.
17. introducción de objetos o líquido
no presione la unidad con ningún objeto ni introduzca objetos de ningún tipo entre 
sus aberturas, ya que podría tocar puntos de voltaje peligroso o generar cortocircui-
tos que podrían provocar incendios o descargas eléctricas. no exponga la unidad 
a situaciones de goteo o salpicaduras de líquido de ningún tipo ni coloque sobre la 
unidad a objetos que contengan líquidos, tales como vasos. nunca debe poner sobre 
la unidad fuentes de llama viva, como por ejemplo velas encendidas. 
18. Baterías
tenga en cuenta siempre las cuestiones ambientales y siga las leyes y regulaciones 
locales para desechar las baterías.
19. si coloca la unidad en una ubicación que ya dispone de
instalación, como una estantería o un ‘rack’, asegúrese de que ésta dispone de la 
ventilación adecuada. deje 20 cm (8”) de espacio disponible en la parte superior y 
las partes laterales, así como 10 cm (4”) en la parte trasera. el extremo trasero de la 
mesa o estantería sobre la que descansa la unidad debería estar a 10 cm (4”) de la 
pared, para poder dejar escapar el aire caliente a modo de chimenea.
20. el cable de corriente y la fuente de alimentación de este
aparato han sido diseñados tan sólo para uso en interiores.
21. utilice tan sólo el adaptador a/C suministrado.

COnTenIdO

1 altavoz allroom air One 
1 mando a distancia
1 soporte de mesa
1 manual del usuario
1 cable de conexión

eSPañOL

eSPeCIFICaCIOneS

tipo: sistema de altavoces airplay® con cable y reflector de  
bajos dsp de dos vías

amplificador: amplificadores digitales clase d de 100 w  
(4 x 25 w) 

tweeter: 2 x 1” de cúpula blanda
woofer: 2 x 4,5”

Banda de frecuencias: 45-22.000 hz

Frecuencia de transición: 2500 hz (24dB/octava)

dimensiones al. x an. x f.: 195 x 310 x 185 mm

entrada: airplay (y dlna), 3,5 mm estéreo, usB, tOslink óptico

salida: salida de subwoofer 

reQuisitOs del sistema
itunes 10.1 o superior para funcionamiento desde un mac o pC. 
airplay también puede funcionar desde un dispositivo iOs  
compatible con iOs 4.2 o superior (iphone 3g, 3gs, 4 o 4s, 
ipod touch de 2ª, 3ª o 4ª generación, ipad, ipad 2 o ipad 3).

aDvERTENcIa:
para reduCir el riesgO de inCendiO O
desCarga eleCtriCa, nO eXpOnga la uni-
dad a COndiCiOnes de lluvia O humedad.

pREcaucIoN:
para reduCir el riesgO de desCarga
eleCtriCa, nO retire la tapa superiOr
(O trasera). en el interiOr nO eXisten
partes utiles para el usuariO. en CasO
de neCesitar serviCiO teCniCO, COntaCte
COn persOnal CualiFiCadO.

el indicador luminoso parpadeante con el símbolo de
una flecha dentro de un triángulo equilátero alerta al
usuario de la presencia en la unidad de voltaje peli-
groso no aislado, que podría ser de suficiente magnitud 
para constituir un riesgo de descarga eléctrica.

el signo de exclamación dentro de un triángulo
equilátero alerta al usuario de la presencia de instruc-
ciones y consejos de operación y mantenimiento en las
líneas que acompañan a dicho signo.
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dISFRUTa de TU aLLROOM aIR One
aIRpLaY 
- REpRoDuccIóN INaLámbRIca DE Tu múSIca EN  
Tu RED 
la tecnología airplay de apple te permite enviar tu música de 
forma inalámbrica desde tu mac o pC a tu allroom air One.  
incluso puedes reproducir audio de alta calidad directamente 
desde tu iphone®, ipad® o ipod touch®. la tecnología  
inalámbrica de airplay te proporciona la libertad de moverte  
a tu antojo con toda tu música en la palma de la mano. 

REpRoDuccIóN INaLámbRIca DESDE cuaLquIER  
DISpoSITIvo IoS 
los dispositivos de mano de apple han revolucionado nuestro 
mundo al permitirnos tenerlo todo en la palma de la mano. Con 
allroom air One, puedes escuchar tu música mientras te mueves 
por casa. solo tienes que seleccionar una pista y airplay te  
permitirá reproducirla al momento. y no solo música, airplay 
puede reproducir también el sonido de películas y aplicaciones.

REpRoDuccIóN INaLámbRIca DESDE Tu mac o pc
selecciona y reproduce cualquier pista de toda tu biblioteca  
musical con una calidad de audio perfecta. allroom air One 
puede hacer esto y mucho más. airplay permite que allroom air 
One se conecte de forma inalámbrica con cualquier pC o mac 
que tenga instalado itunes. podrás gestionar tu música desde  
ahí o utilizar tu iphone, ipad o ipod touch como el mando a  
distancia más práctico del mundo. 

REpRoDuccIóN DE auDIo DESDE La WEb o DESDE 
apLIcacIoNES Y juEGoS
gracias a allroom air One no solo la música surcará libremente 
tu red. servicios como spotify, last Fm y pandora también te  
permiten escuchar música con airplay. todo ese contenido se 
puede disfrutar inalámbricamente para mejorar aún más tu experi-
encia de audio. e incluso puedes reproducir el sonido de youtube 
y de otros servicios de descarga y reproducción simultánea de 
películas. las aplicaciones han revolucionado nuestras vidas de 
diferentes formas y airplay también tiene un papel vital en este 
caso, ya que además de reproducir música te permite enviar 
audio desde muchas aplicaciones, juegos y podcasts. 

appLE LoSSLESS 
- Tu múSIca SIN compRImIR coN La maYoR caLIDaD
allroom air One utiliza airplay para que el audio inalámbrico 
suene igual de bien que con la conexión por cable. airplay  
reproduce tu música en formato apple lossless, lo que significa 
que el sonido reproducido con allroom air One no pierde 
calidad. todos los datos, todos los matices y todas las dinámicas 
están ahí. sonido sin comprimir y perfecta calidad de alta  
fidelidad sin cables. 

múSIca muLTISaLa 
- Tu múSIca poR ToDa La caSa
el sistema One allroom air One es extraordinario y te ofrece 
mucho más que un sistema multisala sencillo e intuitivo. puedes 
seleccionar el altavoz que quieras utilizar en cada momento o re-
producir la música en varios altavoces simultáneamente utilizando 
tu ordenador e itunes. podrás llenar todas las habitaciones de 
sonido dinámico de alta calidad con las mínimas complicaciones. 

habILITaDo paRa DLNa 
- uTILIza DISpoSITIvoS aNDRoID Y WINDoWS pLaY To 
puede reproducir el contenido guardado localmente gracias a la 
función dlna. utiliza tu teléfono/tableta android con windows 
play to y reproduce tu música de forma inalámbrica en tu red. 
puede requerir software de terceros. 

SoNIDo DE aLTa FIDELIDaD DE GRaN caLIDaD
audio pro fabrica altavoces con un magnífico sonido desde 
1978, centrándose en el audio de alta fidelidad de gran calidad 
y allroom air One no es la excepción. este pequeño altavoz 
ofrece sorprendentes dinámicas con acústicos abiertos y naturales. 
de manera que tu música sonará como se supone que tiene que 
sonar, reproduciendo hasta el último detalle. 

DISEño DE GRaN caLIDaD
allroom air One irradia calidad por dentro y por fuera. un diseño 
de altavoces totalmente activo con cuatro unidades controladas 
individualmente con amplificadores de clase d dedicados y un 
total de 100 w. amplificadores digitales de gran calidad,  
controladores de alto rendimiento y tecnología dsp avanzada 
dentro de un moderno diseño escandinavo. allroom air One,  
forrado con diferentes tipos de cuero cosido a mano, combinará  
a la perfección con cualquier ambiente de la casa. 

coNExIóN DE máS FuENTES
allroom air One es un altavoz multifunción. además de ser un 
excelente altavoz inalámbrico, queremos que sea versátil y útil de 
más formas. por esa razón, hemos equipado el altavoz allroom 
air One con diferentes opciones de conexión. podrás conectar 
cualquier fuente con salida de sonido (como auriculares) a una de 
las tres entradas. y para el usuario más exigente, hemos añadido 
también una entrada tOslink óptica para poner conectarlo a 
fuentes de sonido con salida de audio óptica, como televisores  
de pantalla plana, discos duros o receptores por satélite/cable.

ExcELENTE SoNIDo paRa Tu Tv
deja que allroom air One ayude a tu televisor de pantalla plana 
a reproducir un audio excelente. solo tendrás que conectar un 
cable tOslink óptico o un cable estéreo de 3,5 mm y tu experien-
cia de televisión se transformará al sonar igual de bien que se ve.

INcoRpoRa uN SubWooFER paRa uN maYoR EFEcTo
hemos mejorado la versatilidad de allroom air One, con una 
salida secundaria que te permite conectar cualquier subwoofer 
por cable. audio pro inició su andadura en 1978 con un  
extraordinario subwoofer con cable y desde entonces, los sub-
woofers se han convertido en uno de nuestros sellos distintivos.  
la conexión de un subwoofer proporcionará una dimensión de 
bajos profundos a toda tu música. ¡prepárate para la fiesta!

combíNaLo coN La RED auDIo pRo WIRELESS
audio pro fue pionera de los novedosos altavoces inalámbricos 
con la galardonada serie de altavoces living. allroom air One  
se puede utilizar combinado con nuestro impecable sistema de al-
tavoces inalámbricos living. solo tienes que conectar un receptor 
audio pro wireless al allroom air One y podrás disfrutar de una 
auténtica experiencia de alta fidelidad multisala de gran calidad. 
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OperaCiOnes BásiCas

inalámBriCO: reprOduCe músiCa 
desde itunes en un maC O pC
abre la aplicación itunes. el icono airplay se 
mostrará en la esquina inferior derecha. selecciona 
el altavoz allroom air One. pulsa reproducir y el 
sonido saldrá de tu allroom air One. si quieres que 
el audio se reproduzca desde varios altavoces  
simultáneamente, pulsa “varios altavoces…” y  
selecciona más altavoces airplay. 

inalámBriCO: reprOduCe músiCa sin 
utiliZar itunes en un maC O pC
descarga la aplicación airFoil para reproducir música 
desde allroom air One utilizando otros servicios de 
distribución musical. la aplicación te permite enviar 
música de forma inalámbrica desde más servicios de 
distribución musical. introduce “airfoil” en la búsqueda 
de google.

inalámBriCO: reprOduCe desde tu 
iphOne/ipad/ipOd tOuCh
abre tu aplicación de música (spotify, wimp, 
lastFm, etc.). Busca el icono de airplay. selecciona 
tu altavoz allroom air One (o el nombre que hayas 
dado al altavoz durante el proceso de configuración 
que se describe en la página 4). pulsa reproducir y 
el sonido saldrá desde tu allroom air One.

COntrOles del altavOZ mandO a distanCia

air pair
- utilízalo para configurar el altavoz en la red.

encendido/ 
modo espera

silencio

subir volumen

pista siguiente

reproducir/pausar

Configuración 
direct link 

Bajar volumen

pista anterior

seleccionar fuente

– vOl +
- sube o baja el volumen.

sOurCe
- para seleccionar cualquiera de  
las cuatro fuentes:  
airplay » usB » line in » Optical in.

usB 
– Conecta receptores inalámbricos audio 
pro o un ipod (suministro eléctrico solo 
para receptores inalámbricos).

OptiCal in (tOslink)
- Conecta una fuente con salida óptica.

line in 
– Conecta una fuente con salida de línea.

suB Out
– Conecta un subwoofer con cable.

Botón de encendido

COneXiOnes traseras
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5

1. rOuter COn BOtón wps 
Comprueba si tu router dispone de un botón wps. pulsa el 
botón y el led wps empezará a parpadear. a continuación, 
pulsa el botón air pair en el allroom air One. la luz led 
parpadeará en color rojo, púrpura y azul. si la señal inalám-
brica tiene suficiente intensidad allroom air One se conectará 
automáticamente a tu red inalámbrica y el led se quedará 
fijo en color azul. ahora ya estás preparado para reproducir 
tu música de forma inalámbrica. el indicador led parpadea 
lentamente en azul en caso de fallo de la conexión.

2. utiliZa tu dispOsitivO iOs COn la  
apliCaCión audiO prO 
descarga la aplicación gratuita de configuración audio 
pro airplay en la app store y sigue las instrucciones de la 
aplicación. Busca “audio pro” en la app store.

3. COnFiguraCión utiliZandO un  
navegadOr de internet
Consulta las instrucciones más abajo.

COnFiguraCión inalámBriCa de airplay

COnFiguraCión inalámBriCa utiliZandO un navegadOr de internet 

antes de reproducir música en tu altavoz allroom air One, tienes que conectarlo a una red inalámbrica. 
hay tres formas sencillas de conectar allroom air One a tu red inalámbrica doméstica. 

1. pulsa el botón air pair 
del allroom air One hasta 
que la luz led parpadee en 
color azul y púrpura.

2. abre la utilidad  
Conexión inalámbrica  
en tu pC o mac y  
selecciona la red: 
audiopro_aa1_NET

3. abre un navegador de internet (Firefox, 
safari, Chrome o internet explorer). escribe 
http://192.168.1.1 en l barra de direcciones.

4. se abrirá la página de configuración de audio pro 
airplay. primero por un nombre a tu altavoz (p. ej., 
cocina, sala de estar, etc.) y a continuación pulsa el 
botón apliCar. 

5. selecciona tu red doméstica (la red a la que quieres 
incorporar tu allroom air One). si tienes una contraseña 
deberás escribirla también. a continuación, pulsa el botón 
FinaliZar.

6. una vez que hayas pulsado el botón FinaliZar, se 
mostrará una pantalla con el siguiente texto: “Aviso, 
parámetros incorrectos, se van a modificar los valores 
predeterminados.” (el enunciado puede variar dependiendo 
del navegador utilizado). haz clic en Ok y pasa al punto 7. 

7. ¡listo! tu allroom air One se reiniciará automáticamente. 
Cuando el led del allroom air One se quede fijo en color 
azul, ya estarás preparado para reproducir música de 
forma inalámbrica. 
este procedimiento solo será necesario realizarlo una vez. Cada vez que 
conectes tu allroom air One, permanecerá conectado a tu red.
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reprOduCe músiCa de FOrma inalámBriCa COn DIREcT LINk
reproduce música que tengas guardada o sin conexión de forma inalámbrica utilizando un router inalámbrico. allroom 
air One crea una red inalámbrica en la que podrás reproducir archivos de audio de forma inalámbrica directamente en el 
altavoz. direCt link conecta tu dispositivo al allroom air One.

Configuración de direct link:
1. pulsa el botón de direCt link en el mando a distancia. (O presione vol+ y los  
botones fuente en allroom air One durante cinco segundos). la luz led parpadeará  
entre azul y rojo durante unos seis segundos. allroom air One se reiniciará. la luz  
led se quedará fija en color púrpura cuando entre correctamente en modo direct link.
2. Conecta tu dispositivo apple iOs, mac o pC a la red denominada  
“audiopro_aa1_DIREcT” cuando busques las redes disponibles. ahora ya puedes  
reproducir música directamente en el altavoz sin necesidad de un router inalámbrico.
Nota: 
1. Con la función Direct Link puedes reproducir música que tengas guardada  
localmente y listas de reproducción sin conexión.
2. Para cancelar el modo Direct Link tienes que pulsar el botón DIRECT LINK  
en el mando a distancia otra vez.

reprOduCCión de músiCa desde Otras Fuentes
reprOduCCión de audiO mediante usB
Conecta tu ipod u otro dispositivo iOs al puerto usBy  
reproduce tu música mediante el cable. así también  
cargarás tu dispositivo iOs. modelos de ipod compatibles:

audiO mediante entrada de 3,5 mm 
Conecta cualquier fuente de sonido con línea de salida 
(salida de auriculares) al allroom air One, p. ej.,  
reproductor mp3, reproductor de Cd o teléfono móvil. 

audiO mediante entrada óptiCa
Conecta cualquier fuente con salida de audio óptica al  
allroom air One, p. ej., televisor, televisor apple,  
reproductor multimedia (solo pCm).

sOluCión de prOBlemas
allroom air one no se enciende.
• Comprueba que el cable de suministro eléctrico está bien conectado 
a la entrada de corriente del allroom air One. 
• Comprueba que la toma a la que está conectado el Allroom Air One 
tiene corriente.

allroom air one ha sido configurado pero no se vuelve a 
conectar a tu red.
• Reinicia tu red inalámbrica: desconecta el router inalámbrico de la 
corriente durante 30 segundos como mínimo y vuélvelo a conectar.
• Desconecta el cable de suministro eléctrico de la parte trasera del 
allroom air One durante 30 segundos como mínimo, vuelve a conec-
tar el cable de suministro eléctrico y repite la configuración iOs.

La página de conexión inalámbrica de allroom air one 
(192.168.1.1) no se carga en mi pc o mac.
• Deshabilita cualquier protección de cortafuego que el software 
antivirus tenga habilitada antes de empezar a configurar el allroom 
air One. Cuando hayas finalizado la configuración, vuelve a habilitar 
la protección del cortafuego.

problema de hardware - LED rojo parpadea lentamente.
• Apague y desconecte el cable de alimentación. Reinicie Air One.
si el led todavía parpadea en rojo lento, por favor póngase en  
contacto con el servicio de audio pro.

allroom air one está encendido y conectado a la red, pero 
no reproduce la música de iTunes o del dispositivo ioS 
compatible.
• En la sección de “configuración” de tu dispositivo iOS, desconecta 
el wiFi y vuelve a conectarlo.
• Reinicia iTunes (PC o Mac), la aplicación para iPod (iPhone) o la 
aplicación music (ipod touch).
• Asegúrate de que el volumen del Allroom Air One no esté en modo 
silencio.
• Comprueba que tienes descargada la última versión del software de 
itunes (versión 10.1 o superior) y del software del dispositivo iOs (iOs 
4.2).
• Reinicia tu red inalámbrica: desconecta el router inalámbrico de la 
corriente durante 30 segundos como mínimo y vuélvelo a conectar.
• Deshabilita cualquier protección de cortafuegos que el software 
antivirus tenga habilitada antes de empezar a configurar el allroom 
air One. Cuando hayas finalizado la configuración, vuelve a habilitar 
la protección del cortafuego. 

problema de red – El indicador LED parpadea lentamente 
en rojo.
• Puede que el Allroom Air One esté fuera del alcance de la señal 
inalámbrica del enrutador, intente acercarlo al mismo. 
• Reinicie su red inalámbrica: desconecte el enrutador inalámbrico 
del suministro eléctrico durante al menos 30 segundos y vuelva a 
conectarlo de nuevo. 
• Vuelva a realizar el proceso de configuración para la conexión 
inalámbrica del airplay. asegúrese de introducir la contraseña de red 
correcta.

COnseJOs
• Antes de conectarlo a una entrada USB o entrada auxiliar,  
interrumpe la reproducción de música a través del airplay.
• Antes de conectarlo a AirPlay o a una entrada auxiliar, interrumpe  
la reproducción de música mediante la entrada usB.
• Cuando vayas a cambiar de dispositivo iOS, espera 10 minutos 
como mínimo antes de reproducir música con el nuevo dispositivo iOs. 

aCtualiZaCión del Firmware
si quieres sacar el máximo provecho de tu allroom air One, asegúrate 
de tener la última versión de firmware instalada. apple mejora  
continuamente su función airplay. si deseas obtener información sobre 
cómo instalar la última versión del firmware de allroom air One, si 
está disponible, visita la página de producto de allroom air One en  
www.audiopro.com.
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turvaOhJeita
1. lue kaikki ohjeet.
2. säilytä ohjekirja.
3. huomioi kaikki varoitukset.
4. noudata käyttöohjeita.
5. älä altista laitetta vedelle.
6. käytä puhdistukseen vain kuivaa kangasta.

7. käyttölämpötila (˚C) 5–40
kosteus (%) ei tiivistymistä 30–90

8. älä peitä jäähdytysaukkoja. noudata kaikkia valmistajan
antamia asennusohjeita.

9. laitteen ympärille tarvittava vähimmäistila riittävää tuuletusta varten 10 cm.

10. tuuletusta ei tule estää peittämällä tuuletusaukkoja esinein, kuten 
sanomalehdilä,pöytäliinalla, verhoilla tms. 

11. älä sijoita laitetta lämmittimien, lämminilmaventtiiliin, uuniin, vahvistimien tai  
muiden lämpöä tuottavien laitteiden läheisyyteen.

12. sijoita virtajohto siten, ettei se ole kulkuväylällä tai joudu puristuksiin esineiden 
alle tai niitä vasten. varmista, ettei pistotulppa, pistorasia eikä virtajohdon liitokset 
vaurioidu.

13. käytä ainoastaan valmistajan suosittelemia lisätarvikkeita.

14. irrota laite sähköverkosta ukkosen ajaksi tai jättäessäsi sen pitkäksi ajaksi  
käyttämättömäksi.

15. huoltotoimenpiteet saa suorittaa vain valtuutettu huoltopalvelu. toimita laite heti 
huoltoon, jos se vahingoittuu jollakin tavalla. laite pitää huoltaa, jos sen virtajohto on 
viottunut, laitteen sisään on roiskunut nestettä, laitteen sisään on pudonnut jokin esine, 
laite on altistunut sateelle tai kosteudelle, laite ei toimi normaalilla tavalla tai se on 
pudonnut.

16. huoltoa edellyttäviä vikoja irrota laite sähköverkosta ja toimita laite valtuutettuun 
huoltoliikkeeseen seuraavissa tapauksissa:
a. laitteen virtajohto tai pistotulppa on vaurioitunut,
B. laitteen sisään on pudonnut esine tai nestettä,
C. laite on kastunut,
d. laite ei toimi normaalilla tavalla, vaikka noudatat kaikkia käyttöohjeita. muuta vain 
käyttöohjeen mukaisia asetuksia ja säätöjä. vääränlainen käyttö voi aiheuttaa laite-
vikoja, jotka edellyttävät valtuutetulta huoltopalvelulta mittavia korjaustoimenpiteitä,
e. laite on pudonnut tai se on vaurioitunut muulla tavalla
F. laite käyttäytyy epänormaalilla tavalla tai sen toiminta on muuttunut huomattavasti 
alkuperäisestä.

17. esineen tai nesteen joutuminen laitteen sisään
älä työnnä mitään esineitä laitteen aukkoihin. ne saattavat osua jännitteellisiin osiin 
tai aiheuttaa oikosulun, mikä voi aiheuttaa tulipalon tai sähköiskun. älä läikytä nestettä 
laitteen päälle. älä sijoita maljakkoa tai muuta nesteellä täytettyä astiaa laitteen 
päälle. laitteen päälle ei tule koskaan asettaa avoliekkejä, kuten palavia kynttilöitä 
tms.

18. paristo
huomioi ympäristönäkökohdat ja paikalliset määräykset hävittäessäsi käytöstä  
poistettua paristoa.

19. varmista jäähdytysilman riittävä kierto, jos sijoitat laitteen kirjahyllyyn,  
laiteräkkiin tai muuhun umpinaiseen tilaan. varaa vähintään 20 cm tyhjää tilaa  
laitteen päälle ja sivuille sekä vähintään 10 cm laitteen taakse. laitteen päällä  
olevan tason ja takaseinän väliin tulee jättää 10 cm tilaa, jotta lämmennyt ilma  
pääsee nousemaan sen kautta pois.

20. verkkolaitetta ja virtajohtoa saa käyttää vain kuivissa sisätiloissa.

21. käytä vain vakiovarusteena olevaa aC-verkkolaitetta. 

LaaTIKOn SISäLTö 

1 x allroom air One -kaiutin 
1 x kaukosäädin
1 x pöytätuki
1 x käyttöopas
1 x virtajohto

SOUMI

TeKnISeT TIedOT

tyyppitiedot: virtaan kytketty airplay® -kaiutinjärjestelmä,  
jossa dsp ja 2-teinen bassorefleksi  

vahvistin: 100 w (4 x 25 w) digitaaliset d-luokan vahvistimet

diskanttikaiutin : 2 x 1” pehmeä kalotti
Bassokaiutin: 2 x 4,5”

taajuusalue: 45-22 000 hz

Jakotaajuus: 2500 hz (24 dB/oktaavia)

mitat k x l x s: 195 x 310 x 185 mm

tuloliitännät: airplay (& dlna), 3,5 mm stereo, usB,  
optinen tOslink

lähtöliitännät: alibassokaiuttimen lähtöliitäntä 

JärJestelmävaatimukset
itunes 10.1 tai myöhempi versio, kun käytössä on mac tai pC. 
airplay-tekniikkaa voidaan lisäksi hyödyntää iOs-laitteella, joka 
käyttää iOs 4.2 -käyttöjärjestelmää tai myöhempää versiota 
(iphone 3g, 3gs, 4 tai 4s, 2., 3. tai  4. sukupolven ipod touch, 
ipad, ipad 2 tai ipad 3).

1

vaRoITuS:
älä altista laitetta kOsteudelle,
sillä siitä saatta aiheutua tulipalO
tai sähköisku.

vaRoITuS:
älä avaa laitteen kOtelOa, JOtta vältyt
sähköiskulta. laitteen sisällä ei Ole käyttäJän 
huOllettavia Osia. huOltO- Ja kOrJaustyöt saa 
suOrittaa vain valtuutettu huOltOpalvelu.

kolmiossa oleva salamatunnus osoittaa, että laitteen
sisällä on eristämättömiä kohtia, joiden suuri jännite
saattaa aiheuttaa vaarallisen sähköiskun.

kolmiossa oleva huutomerkki osoittaa, että pakkauk-
sessa on erityisen tärkeitä käyttö- tai huolto-ohjeita
kohteeseen liittyen.



naUTI aLLROOM aIR One -KaIUTTIMeSTaSI
aIRpLaY 
- SoITa muSIIkkIaSI LaNGaTTomaSTI vERkoSSaSI  
applen airplay-teknologian ansiosta voit toistaa musiikkiasi  
langattomasti mac-tietokoneelta tai pC:ltä allroom air One  
-kaiuttimillasi. voit toistaa laadukasta audiota jopa suoraan  
iphone®-, ipad®- tai or ipod touch® -laitteeltasi. airplayn  
tarjoama langattomuus antaa sinulle vapauden liikkua haluamasi 
mukaan - musiikkisi kämmenelläsi.

ToISTa LaNGaTTomaSTI mILTä TahaNSa IoS-LaITTEELTa
applen kannettavat laitteet ovat mullistaneet maailmamme, tehden 
kaikesta käteemme mahtuvaa. allroom air One -laitteella voit 
kuunnella musiikkiasi kotona liikkuessasi. riittää, kun valitset  
kappaleen, ja voit soittaa sen heti airplayllä. tämä pätee  
muuhunkin kuin musiikkiin; airplay loistaa myös elokuvien ja  
sovellusten äänentoistovälineenä.

ToISTa LaNGaTTomaSTI mac-TIETokoNEELTa  
TaI pc:LTäSI
valitse ja toista mikä tahansa musiikkikokoelmasi kappale täydel-
lisellä äänentoistolaadulla. allroom air One tekee tämän ja paljon 
muutakin. airplay mahdollistaa allroom air Onen langattoman 
liittämisen mihin tahansa itunes-sovellusta käyttävään pC:hen tai 
mac-tietokoneeseen. selaa musiikkiasi tietokoneelta käsin tai  
käytä iphonea, ipadia tai ipod touchia maailman kätevimpänä  
kaukosäätimenä.

ToISTa vERkoN, SovELLuSTEN ja pELIEN ääNIä 
allroom air Onen ansiosta verkossasi voi liikkua vapaasti 
muutakin kuin musiikkia. airplayn välityksellä voit kuunnella musiik-
kia myös sellaisten palveluiden kautta kuten spotify, last Fm ja 
pandora. kaikesta tästä sisällöstä voidaan nauttia langattomasti, 
mikä parantaa musiikkikokemustasi vielä entisestään. voit toistaa 
jopa youtuben ja muiden videon suoratoistopalvelujen ääntä. 
sovellukset ovat mullistaneet elämämme monin eri tavoin, ja  
airplaylläkin on olennainen osa tässä kehityksessä. airplayn  
avulla voit musiikin suoratoiston lisäksi lähettää ääntä monista 
sovelluksista, peleistä ja podcasteista. 

appLE LoSSLESS 
- SINuN muSIIkkISI, paRaSTa pakkaamaToNTa 
LaaTua 
Jotta langaton äänentoisto kuulostaisi yhtä hyvältä kuin  
langallinen, allroom air One käyttää musiikkisi apple  
lossless -muodossa toistavaa airplayta, jolloin allroom air  
Onesta ulostulevasta äänestä ei puutu mitään. mitään ei menetetä; 
tallella on kaikki pienetkin piirteet, nyanssit ja dynamiikat.  
pakkaamaton ääni ja täydellinen hifi-laatu ilman lankoja.

muSIIkkIa jokaISEEN huoNEESEEN 
- SINuN muSIIkkISI, kaIkkIaLLa koToNaSI
yksi allroom air One on ainutlaatuinen. mutta voit lisätä siihen 
muita yksinkertaisia ja käyttäjäystävällisiä ominaisuuksia monen 
huoneen järjestelmää varten. voit valita milloin tahansa, mistä 
kaiuttimesta toistaa tai toistaa useista kaiuttimista samanaikaisesti 
tietokoneesi ja itunes-sovelluksen avulla. pienellä vaivalla täytät 
kaikki huoneet dynaamisella ja korkealaatuisella äänentoistolla.

DLNa-YhTEENSopIva
- käYTä aNDRoID-LaITTEITa ja WINDoWS pLaY  
To -ohjELmaa
tukee paikallisesti tallennettua sisältöä dlna-toiminnon  
välityksellä. toista musiikkiasi langattomasti verkossasi  
android-puhelimella tai -sormitietokoneella ja windows play to 
-ohjelmalla. saattaa vaatia kolmannen osapuolen ohjelman.

huIppuTaSoN hIFI-ääNI
audio pro on valmistanut upeasti kaikuvia kaiuttimia jo vuodesta 
1978, keskittymällä erityisesti huippuluokan hifi-äänentoistoon.  
allroom air One ei tee tästä poikkeusta. tämä pienikokoinen 
kaiutin tarjoaa ällistyttävää dynamiikkaa avoimella ja luonnol-
lisella akustiikalla. musiikki kuulostaa juuri siltä kuin pitääkin, 
pienimpiäkin yksityiskohtia myöten. 

huIppuTaSoN SuuNNITTELua
allroom air One huokuu laatua sisältä ja ulkoa. tämän täysin  
aktiivisen kaiutinmuotoilun laitteen kaikki neljä voimanlähdettä  
saavat virtansa erityisistä d-luokan vahvistimista, joiden  
kokonaisteho on 100 w. huippulaatuiset digitaaliset vahvistimet, 
huipputehoiset ohjaimet ja kehittynyt dsp-teknologia – kaikki 
moderniin skandinavialaiseen muotoiluun pakattuna. erilaisiin 
käsinommeltuihin nahkakuoriin verhottu allroom air One sopii 
saumattomasti kotiin kuin kotiin.

LIITä uSEampIa LähTEITä
allroom air One on monikäyttöinen kaiutin. erinomaisen langat-
toman kaiuttimen lisäksi halusimme sen olevan monipuolinen ja 
monin tavoin hyödyllinen. tämän vuoksi annoimme sille  monia  
eri liitäntävaihtoehtoja. voit liittää minkä tahansa äänilähtöliitän-
nällä varustetun lähteen (kuten kuulokkeet) yhteen kolmesta 
tuloliitännästä. Olemme lisänneet optisen tOslink-tuloliitännän 
vaativia kuuntelijoita silmällä pitäen. laite voidaan liittää optisella 
äänilähdöllä varustettuihin äänilähteisiin, kuten taulutelevisio, 
kovalevysoittimet ja satelliitti- tai kaapelivastaanottimet.

upEa ääNI Tv:STäSI 
anna allroom air One -kaiutin auttaa taulutelevisiotasi 
lähettämään erinomaista äänentoistolaatua. riittää, kun liität  
optisen tOslink-johdon tai  3,5 mm:n stereojohdon - ja  
tv-kokemuksesi alkaa myös kuulostamaan hyvältä. 

LISää vIRTaaN kYTkETTY aLIbaSSokaIuTIN  
SaaDakSESI LISäpoTkua
allroom air One -kaiuttimen monipuolisuuteen kuuluu myös  
sub-lähdön lisääminen, minkä ansiosta voit liittyä mihin  
tahansa virtaan kytkettyyn alibassokaiuttimeen. audio pro  
aloitti toimintansa jo vuonna 1978 upealla virtaan kytketyllä  
alibassokaiuttimella, ja siitä lähtien alibassokaiuttimista onkin  
tullut yksi tunnusmerkeistämme. alibassokaiuttimeen liittyminen 
antaa kaikelle musiikillesi syvän bassoulottuvuuden. valmistaudu 
juhlimaan!

YhDISTä auDIo pRo WIRELESS -vERkkooN 
audio pro on ollut langattomien kaiuttimien innovaation  
edelläkävijä palkitun living-kaiutinsarjansa ansiosta.  
allroom air One -kaiutinta voidaan käyttää yhdessä living- 
kaiuttimien täydellisen langattoman järjestelmämme kanssa.  
kun liität  audio pro wireless -vastaanottimen allroom air One 
-kaiuttimeen, olet valmis todella korkealaatuiseen, monen  
huoneen kattavaan hifi-kokemukseen.
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perustOiminnOt

langatOn – musiikin sOittaminen 
itunes-sOvelluksesta maC- tai  
pC-tietOkOneelta
avaa  itunes-sovellus. airplay-kuvake löytyy oikeasta 
alakulmasta. valitse allroom air One -kaiuttimesi. 
paina soittonäppäintä. ääni kuuluu nyt  allroom air 
One -kaiuttimestasi. Jos haluat ääntä toistettavan 
useista kaiuttimista yhtä aikaa, paina “multiple 
speakers...” ja valitse useampia  airplay-kaiuttimia.

langatOn – musiikin tOistO  
ilman itunes-sOvellusta maC- tai  
pC-tietOkOneelta
lataa airFoil-sovellus toistaaksesi musiikkia allroom air 
One -kaiuttimien välityksellä muita musiikkipalveluja 
käyttämällä. sovelluksen ansiosta musiikkia voidaan 
lähettää langattomasti useammista musiikkipalveluista. 
etsi googlella “airfoil”.

langatOn – tOistO laitteilta  
iphOne/ipad/ipOd tOuCh
avaa musiikkisovelluksesi  (spotify, wimp, lastFm 
tms.). etsi airplay-kuvake. valitse allroom air One 
-kaiuttimesi (tai nimi, jonka annoit kaiuttimellesi  
asennusvaiheessa, josta kerrotaan sivulla 4).  
paina soittonäppäintä. ääni toistetaan nyt  
allroom air One -kaiuttimesi kautta.

kaiutinOhJaimet kaukOsäädin

air pair
- käytetään kaiuttimen verkkoasentamisessa.

päällä/valmiustila mykistys

äänenvoimakkuuden 
lisääminen

seuraava raita

soitto/tauko 

direct link  
-asennus

äänenvoimakkuuden 
vähentäminen

edellinen raita

valitse lähde

– vOl +
- vähentää tai lisää äänenvoimakkuutta.

sOurCe
- käytetään neljän lähteen välillä  
liikkumiseen:  
airplay » usB » line in » Optical in.

usB -  
langattomien audio pro -vastaanot-
timien tai ipodin liitäntä (virransyöttö 
vain langattomille vastaanottajille).

OptiCal in (tOslink)
- lähteen liitäntä optiseen lähtöön.

line in  
- lähteen liitäntä linjalähtöön.

suB Out  
- liitäntä virtaan kytkettyyn  
alibassokaiuttimeen.päävirtakytkin

takaliitännät
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1. wps-painikkeella varustettu reititin 
tarkista, onko reitittimelläsi wps-painiketta. paina paini-
ketta, jolloin wps:n led-valo alkaa vilkkua. paina sitten 
allroom air Onen air pair -painiketta, jolloin led-valo 
alkaa vilkkua puna-violetti-sinisenä. Jos langaton signaali on 
tarpeeksi voimakas, allroom air One  muodostaa automaat-
tisesti yhteyden langattomaan verkkoon ja led-valo alkaa 
palaa sinisenä. nyt olet valmis toistamaan musiikkiasi 
langattomasti. led -valo vilkkuu hitaasti sinisenä liitännän 
epäonnistuttua.

2. käytä iOs-laitetta, JOssa On  
audiO prO -sOvellus
lataa ilmainen audio pro airplay -asennussovellus  
app storesta ja noudata sovelluksen ohjeita.
etsi “audio pro” app storesta.

3. asennus internet-selaimella
katso alla olevat ohjeet.

airplayn langatOn asennus 

langatOn asennus internet-selaimella

ennen kuin toistat musiikkia allroom air One -kaiuttimella, se tulee liittää langattomaan verkkoon.  
allroom air Onen langattomaan kotiverkkoosi yhdistämiseksi on kolme helppoa keinoa. 

1. paina allroom air One -lait-
teen air pair -painiketta, kunnes 
led vilkkuu sininen ja violetti.

2. avaa pC- tai  
mac-tietokoneen  
“wireless Connection“ 
-apuohjelma.  
valitse verkko  
audiopro_aa1_NET

3. avaa internet-selain (Firefox, safari,  
Chrome, internet explorer).  
näppäile osoite: http://192.168.1.1

4. näkyviin tulee audio pron airplayn asetussivu. 
nimeä ensin kaiuttimesi (esim. keittiö, Olohuone tms.). 
paina apply-painiketta.

5. valitse kotiverkkosi (verkko, johon haluat allroom air 
One -laitteesi liittyvän). Jos sinulla on salasana, kirjoita se. 
paina sitten Finish-painiketta.

6. kun olet painanut Finish-painiketta, näkyville tulee ruutu, 
jolla on seuraava teksti: 
“Warning, incorrect parameters, about to change settings” 
(varoitus, parametrit virheellisiä, asetuksia vaihdetaan 
pian.) (sanat riippuvat käyttämästäsi selaimesta). riittää, 
kun napsautat Ok ja menet vaiheeseen 7.

7. valmista! allroom air One käynnistyy automaattisesti 
uudelleen. kun allroom airin led-valo palaa sinisenä,  
olet valmis toistamaan musiikkia langattomasti! 
tämä toimenpide täytyy tehdä vain kerran. aina kun käynnistät allroom 
air Onesi, se pysyy liitettynä verkkoosi.
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tOista musiikkia langattOmasti DIREcT LINkIN välityksellä
toista tallennettua tai offline-musiikkia langattomasti ilman langatonta reititintä. allroom air One luo oman langattoman  
verkkonsa, jossa toistaa se langatonta ääntä suoraan kaiuttimeen. direCt link liittää laitteesi allroom air Oneen.

direct link -asennus:
1. paina kaukosäätimen direCt link -painiketta. (tai paina vol+ ja  
allroom air One -laitteen lähdepainikkeita viiden sekunnin ajan.)
led vilkkuu sinipunaisena noin kuuden sekunnin ajan, minkä jälkeen  
allroom air One käynnistyy uudelleen. led alkaa palaa violetti,  
kun siirtyminen direct link -tilaan on onnistunut .

2. liitä apple iOs -laite, mac tai pC verkkoon nimeltä  
“audiopro_aa1_DIREcT” etsiessäsi saatavilla olevia verkkoja. 
nyt voit toistaa musiikkia suoraan kaiuttimella ilman langatonta reititintä.

Huomaa: 
1. Direct Link -toiminnolla voit toistaa paikallisesti tallennettua musiikkia ja offline-soittolistoja.
2. Direct Link .toiminto poistetaan painamalla uudelleen kaukosäätimen DIRECT LINK -painiketta.

tOista musiikkia muista lähteistä
äänentOistO usB:n kautta
liitä ipod tai muu iOs-laite usB-porttiin ja toista musiikkiasi 
johdon välityksellä. näin lataat samalla iOs-laitteesi akun. 
tuetut ipod-mallit:

äänentOistO 3,5 mm tulOn kautta 
liitä mikä tahansa lähtölinjalla varustettu äänilähde  
(kuulokkeiden lähtö) allroom air Oneen, esim.  
mp3-soitin, Cd-soitin. matkapuhelin . 

äänentOistO Optisen tulOn kautta 
liitä mikä tahansa optisella audiolähdöllä varustettu  
äänilähde allroom air Oneen, esim. tv-vastaanotin,  
apple tv, mediasoitin (vain pCm).

vianmääritys
allroom air one ei käynnisty.
• Varmista, että virtajohto on tiukasti kiinnitettynä Allroom Air One 
-virransyöttöön.
• Varmista, että pistorasiassa, johon Allroom Air One on liitetty,  
on virtaa.

allroom air one on asennettu, mutta se ei muodosta 
yhteyttä verkkoosi uudelleen 
• Käynnistä langaton verkko uudelleen: irrota langaton reitittimesi  
verkkosyötöstä vähintään 30 sekunnin ajaksi ja liitä se sitten uudelleen.
• Irrota Allroom Air One -laitteen takana oleva virtajohto vähintään  
30 sekunnin ajaksi, liitä se sitten uudelleen ja toista iOs-asennus.

allroom air onen Wireless connect -sivu (192.168.1.1)  
ei lataudu  pc:lle tai mac-tietokoneelle.
• Poista käytöstä kaikki viruksentorjuntaohjelman kautta aktivoidut  
lisäpalomuurisuojat ennen allroom air One -asennuksen aloittamista. 
Ota palomuurisuojaus uudelleen käyttöön asennuksen päätteeksi. 

Laitteisto-ongelma - LED vilkkuu hitaasti punaisena.
• Sammuta ja irrota virtajohto. Käynnistä Air One.
Jos merkkivalo yhä vilkkuu hitaasti punaisena, ota yhteyttä audio pro-
palvelun.

allroom air one on päällä ja yhteydessä verkkoon  
mutta ei toista musiikkia iTunesilta tai yhteensopivalta  
ioS -laitteelta.
• Kytke WiFi pois päältä ja laita se sitten uudelleen päälle iOS-laitteesi 
“asetukset”-sovelluksesta.
• Käynnistä iTunes (PC tai Mac), iPod-sovellus (iPhone) tai Music- 
sovellus (ipod touch) uudelleen.
• Varmista, että  Allroom Air Onen äänenvoimakkuutta ei ole 
mykistetty.
• Varmista, että olet ladannut uusimman iTunes-ohjelman  
(10.1 tai myöhempi) ja iOs-laiteohjelman (iOs 4.2).
• Käynnistä langaton verkkosi uudelleen: irrota langaton reitittimesi 
verkkosyötöstä vähintään 30 sekunnin ajaksi ja kytke se sitten  
uudelleen.
• Ota pois käytöstä kaikki viruksentorjuntaohjelman kautta aktivoidut 
lisäpalomuurisuojat ennen  allroom air One -asennuksen aloittamista. 
Ota palomuurisuojaus uudelleen käyttöön asennuksen päätteeksi. 

verkko-ongelma – LED-valo vilkkuu hitaasti punaisena.
• Allroom Air One saattaa olla reitittimen langattoman signaalin kanta-
mattomissa. koeta siirtää sitä lähemmäksi reititintä.
• Käynnistä langaton verkkosi uudelleen: irrota langaton reitittimesi 
verkkosyötöstä vähintään 30 sekunnin ajaksi ja liitä se sitten uudelleen.
• Suorita AirPlayn langaton asennus uudelleen. Muista antaa oikea 
verkkosalasanasi.

vinkit
• Keskeytä musiikin suoratoisto AirPlayn kautta ennen USB:hen tai  
aux-tuloon siirtymistä.
• Keskeytä musiikin toisto USB-tulon kautta ennen AirPlayhyn tai  
aux-tuloon siirtymistä.
• Odota vähintään 10 sekuntia ennen uudella iOS-laitteella toistoa 
iOs-laitteesta toiseen siirryttäessä. 

laitteistO-OhJelmistOn päivitys
saadaksesi allroom air One -laitteesta kaiken irti tarkista, että siinä 
on tuorein laitteisto-ohjelmisto. apple parantaa airplayn toimivuutta 
jatkuvasti. Jos haluat oppia asentamaan  allroom air Onen  
laitteisto-ohjelmiston uusimman version, mene allroom air Onen  
tuotesivulle osoitteessa www.audiopro.com.
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COnsignes de sÉCuritÉ impOrtantes

1. lisez ces instructions.
2. Conservez ces instructions.
3. respectez les avertissements.
4. suivez les instructions.
5. n’utilisez pas cet appareil à proximité de l’eau.
6. nettoyez-le uniquement avec un chiffon sec.
7. température de fonctionnement : entre 5 et  40°C
humidité : 30% à 90% (sans condensation)
8. n’obstruez pas les orifices de ventilation. installez-le
conformément aux instructions du fabricant.
9. laisser un minimum d’espace libre de 10 cm autour de l’appareil pour garantir une 
bonne ventilation d’air.
10. le système de ventilation ne doit pas être entravé : ne pas recouvrir les ouvertures 
d’aération par des éléments tels que des journaux, des tissus, des rideaux, etc.
11. n’installez pas l’appareil à proximité d’une source de chaleur comme un radia-
teur, une bouche d’air chaud, un four ou d’autres appareils (y compris des amplifica-
teurs) producteurs de chaleur.
12. Évitez de marcher sur le cordon d’alimentation ou de le pincer, notamment au 
niveau des fiches, des prises et à l’endroit où il sort de l’appareil.
13. utilisez uniquement des fixations/accessoires agréés par le fabricant.
14. débranchez cet appareil pendant les orages ou en cas de non-utilisation  
prolongée.
15. adressez-vous au personnel qualifié pour les réparations. des réparations sont 
nécessaires lorsque l’appareil a été endommagé de quelque manière que ce soit, 
notamment si la fiche ou le cordon d’alimentation est endommagé, si du liquide a été 
renversé, si des objets sont tombés à l’intérieur de l’appareil, si l’appareil a été exposé 
à la pluie ou à l’humidité, s’il ne fonctionne pas correctement ou s’il est tombé.
16. réparation des dommages
débranchez l’appareil de la prise murale et adressez-vous au personnel qualifié dans 
les cas suivants:

a. lorsque la prise ou le cordon d’alimentation est endommagé,
B. si du liquide a été renversé ou si des objets sont tombés dans l’appareil,
C. si l’appareil a été exposé à la pluie ou à l’eau,
d. si l’appareil ne fonctionne pas normalement en suivant les instructions d’utilisation. 
une utilisation ou un réglage inap proprié des commandes décrites dans les instruc-
tions d’utilisation peut provoquer des dommages et nécessitera souvent un travail 
important de la part du personnel qualifié pour restaurer le fonctionnement normal de 
l’appareil, e. si l’appareil est tombé ou endommagé de quelque manière que ce soit
F. si l’appareil montre un changement significatif de ses performances, cela indique 
une réparation nécessaire.
17. entrée d’objet et de liquide
n’insérez jamais d’objet quel qu’il soit dans l’appareil à travers les orifices, car il 
peut toucher des points doté d’une tension dangereuse ou court-circuiter des pièces 
et provoquer un incendie ou une électrocution. l’appareil ne doit pas être exposé au 
ruissellement ou aux éclaboussures et aucun objet rempli de liquide, comme un vase, 
ne doit être placé sur l’appareil. ne jamais placer de sources de flammes nues, telles 
que des bougies allumées, sur l’appareil 
18. Batteries
tenez toujours compte des problèmes environnementaux et respectez les dispositions 
réglementaires locales lors de la mise au rebut des batteries.
19. si vous installez l’appareil dans un endroit confiné, comme une bibliothèque ou  
un rack, assurez-vous qu’il est suffisamment ventilé. laissez 20 cm  d’espace libre  
au-dessus et sur les côtés et 10 cm à l’arrière. le bord arrière de l’étagère ou du 
plateau au-dessus de l’appareil doit être situé à au moins 10 cm du panneau arrière 
ou du mur, afin de créer un passage pour la sortie de l’air chaud.
20. l’alimentation et le cordon d’alimentation de cet appareil sont prévus uniquement 
pour un usage à l’intérieur.
21. utilisez uniquement l’adaptateur secteur fourni.

si la prise seCteur Ou un COupleur d’appareil est utilisÉ pOur dÉCOn-
neCter le pÉriphÉriQue, le pÉriphÉriQue dÉCOnneCtÉ dOit rester FaCile-
ment aCCessiBle.

COnTenU

1 x haut-parleur allroom air One
1 x télécommande
1 x support de table
1 x manuel de l’utilisateur
1 x Cordon d’alimentation

FRançaIS

CaRaCTéRISTIqUeS

type : système d’enceintes actives airplay ® avec traitement du 
signal dsp, caisson de basse réflexe à 2 voies

amplificateur : amplificateurs numériques de classe-d soit 100w  
(4 x 25w) 

haut-parleur d’aigus : 2 tweeters de 25,4 mm à dôme souple
haut-parleur de graves : 2 woofers de 11,5 cm

gamme de fréquence : 45-22.000 hz

Fréquence de coupure : 2500hz (24dB/octave)

dimensions hxlxp : 195 x 310 x 185 mm

entrées : airplay (et dlna), stéréo 3,5 mm, usB,  tOslink optique

sortie : caisson  de sous-graves (subwoofer)

eXigenCes du système
itunes 10.1 ou version ultérieure à partir d’un mac ou d’un pC. 
airplay peut aussi fonctionner depuis un périphérique iOs capable 
d’exécuter iOs 4.2 ou une version ultérieure (iphone 3 g, 3gs, 4  
ou 4s, ipod touch 2e, 3e ou 4e génération, ipad, ipad 2 ou ipad 3).

aTTENTIoN:
pOur rÉduire les risQues d’inCendie Ou
d’ÉleCtrOCutiOn, ne pas eXpOser Cet
appareil À la pluie Ou l’humiditÉ.

avERTISSEmENT:
pOur rÉduire les risQues
d’ÉleCtrOCutiOn, ne pas Ôter le COuverCle
(Ou le dOs). auCune pièCe À l’intÉrieur ne 
peut Être rÉparÉe par l’utilisateur. s’adresser 
au persOnnel QualiFiÉ pOur les rÉparatiOns.

la lampe clignotante avec la pointe de flèche comme
symbole, dans un triangle équilatéral, est prévue pour
alerter l’utilisateur de la présence d’une « tension dan-
gereuse» non isolée à l’intérieur du boîtier du produit,
qui peut être suffisamment importante pour constituer
un risque d’électrocution.

le point d’exclamation dans un triangle équilatéral
est prévu pour alerter l’utilisateur de la présence
d’instructions importantes de maintenance et de répara-
tion, dans la documentation jointe au produit.
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PROFITez PLeIneMenT de VOTRe aLLROOM aIR One
aIRpLaY  
- écouTEz voTRE muSIquE SaNS FIL à TRavERS 
voTRE RéSEau 
la technologie airplay d’apple vous permet de diffuser votre  
musique sans fil depuis votre mac ou pC sur allroom air One. vous 
pouvez même lire en continu des fichiers audio de haute qualité 
directement à partir de votre iphone ®, ipad ® ou ipod touch ®. 
avec airplay sans fil vous avez la liberté de vous déplacer comme 
bon vous semble avec toute votre musique au creux de la main.

- écouTEz SaNS FIL DEpuIS N’ImpoRTE quEL 
péRIphéRIquE IoS
les portables d’apple ont révolutionné notre monde en nous  
permettant de tout avoir au creux de la main. avec allroom air 
One, vous pouvez écouter votre musique tout en vous déplaçant 
librement à l’intérieur de votre maison. vous n’avez qu’à sélection-
ner un morceau et airplay vous permet de l’écouter instantané-
ment. et ce n’est pas seulement valable pour la musique, airplay 
révèle aussi tous ses talents pour les films et les applications.

- écouTEz SaNS FIL DEpuIS voTRE mac ou voTRE pc
sélectionnez et lisez n’importe quelle piste de votre collection 
musicale avec une qualité audio parfaite. allroom air One le fait 
et bien plus encore. airplay permet à allroom air One de se con-
necter sans fil à un pC ou à un mac sur itunes. vous pouvez alors 
naviguer dans votre musique ou utiliser votre iphone, ipad ou ipod 
touch comme commande à distance la plus pratique du monde.

- LISEz Du SoN EN FLux coNTINu à paRTIR Du WEb, 
D’appLIcaTIoNS ET DE jEux
avec allroom air One, il n’y a pas que la musique qui est libre 
de parcourir votre réseau. des services comme spotify, last Fm 
et pandora vous permettent aussi d’écouter de la musique avec 
airplay. vous pouvez profitez sans fil de tous ces contenus afin 
d’améliorer encore davantage votre expérience musicale. vous 
pouvez même lire le son sur youtube et sur d’autres services dif-
fusant des films en streaming. les applications ont révolutionné 
notre vie à de nombreux égards, et là aussi, airplay joue un rôle 
primordial. airplay vous permet non seulement de diffuser de la 
musique en continu, mais aussi d’envoyer de l’audio provenant  
de nombreuses applications, jeux et podcasts.

appLE LoSSLESS 
- voTRE muSIquE, NoN compRESSéE ET DE mEILLEuRE 
quaLITé
pour que la qualité du son sans fil soit aussi bonne que celle obten-
ue par un système câblé, allroom air One utilise airplay. airplay 
diffuse votre musique au format apple lossless, ce qui signifie que 
rien n’est perdu du son qui sort d’allroom air One. tous les détails 
y sont, toutes les nuances et toute la dynamique aussi. la qualité 
de la hifi parfaite et du son non compressé sans fils.

muSIquE muLTI-pIècES 
- voTRE muSIquE, DaNS TouTE La maISoN
un allroom air One est extraordinaire. mais encore plus de  
possibilités pour un système multi-pièces simple et convivial. 
Quand vous le souhaitez, vous pouvez sélectionner un ou  
plusieurs haut-parleurs à l’aide de votre ordinateur et itunes. 
Baignez très facilement entièrement chaque pièce d’un son  
dynamique de haute qualité audio.

compaTIbILITé DLNa
- uTILISEz DES appaREILS aNDRoID ET L’appLIcaTIoN 
pLaY To SouS WINDoWS 
prend en charge du contenu stocké localement avec la fonction-
nalité dlna. utilisez votre téléphone/smartphone android   
avec windows play to et diffusez votre musique sans fil dans  
votre réseau. peut nécessiter un logiciel tiers.

SoN hIFI hauT DE GammE
audio pro produit des haut-parleurs de qualité exceptionnelle 
depuis 1978, avec un accent tout particulier sur le son haute  
fidélité haut de gamme. allroom air One ne fait pas exception.  
Ce petit haut-parleur reproduit un son d’une exceptionnelle dy-
namique acoustique naturelle et ouverte. pour que votre musique 
résonne selon vos attentes, jusque dans les moindres détails. 

DESIGN hauT DE GammE
allroom air One dégage une impression immédiate de qualité  
à l’intérieur comme à l’extérieur. une enceinte pleinement active 
de part sa conception, les quatre haut-parleurs étant alimentés 
par des amplificateurs de classe-d dédiés totalisant 100 w. les 
amplificateurs numériques haut de gamme, les haut-parleurs de 
haute performance et la technologie dsp avancée sont présentés 
dans un ensemble au design scandinave moderne. recouvert de 
cuir cousu main, allroom air One s’intégrera harmonieusement  
à tous les styles d’intérieur.

coNNEcTEz pLuS DE SouRcES
allroom air One est une enceinte à usages multiples. en plus 
d’être un excellent haut-parleur sans fil, nous avons voulu qu’il  
soit polyvalent et utile à plus d’un titre. C’est pourquoi nous  
avons équipé allroom air One d’un certain nombre d’options de 
connexion. permet de connecter toute source avec sortie audio 
(comme un casque) à l’une des trois entrées. pour des auditeurs 
exigeants, nous avons également ajouté une entrée numérique  
optique tOslink. Connectez-vous à des sources sonores avec  
sortie audio optique, comme des téléviseurs à écran plat, des  
lecteurs de disques durs, des récepteurs satellites ou des  
décodeurs pour le câble.

pRoFITEz D’uNE GRaNDE quaLITé DE SoN à paRTIR 
DE voTRE TéLévISEuR
allroom air One améliore l’écoute de votre téléviseur à écran plat 
en délivrant une excellente qualité audio. il suffit de brancher un 
câble optique tOslink  ou un câble stéréo de 3,5 mm et votre  
expérience télé sera métamorphosée ; le son sera alors à la  
hauteur de l’image.

ajouTEz uN caISSoN DE SouS-GRavES acTIF pouR 
DoNNER Du puNch à voTRE ExpéRIENcE auDITIvE
pour augmenter la polyvalence d’allroom air One, une sous-sortie 
vous permet de connecter n’importe quel caisson de sous-graves 
actif. audio pro a démarré en 1978 avec un caisson de sous-
graves (subwoofer) extraordinaire et, depuis, les subwoofers sont 
devenus un de nos points forts. la connexion d’un subwoofer 
donnera une dimension profonde et intense à toute votre musique. 
préparez-vous à la fête !

combINEz au LE RéSEau auDIo pRo SaNS FIL
audio pro a été le pionnier de l’innovation dans le domaine du 
haut-parleur sans fil avec la célèbre série living. allroom air One 
peut être utilisé en combinaison avec notre système de haut-
parleurs living sans fil de qualité irréprochable. Connectez tout 
simplement un récepteur audio pro wireless à allroom air One et 
vous serez prêt pour une expérience hifi multi-pièces vraiment haut 
de gamme.
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OpÉratiOns de Base

sans Fil – diFFuseZ de la musiQue À 
partir d’itunes sur maC Ou pC
Ouvrez l’application itunes. l’icône airplay s’affiche 
dans le coin inférieur droit. sélectionnez votre  
haut-parleur allroom air One. appuyez sur « play ». 
le son sortira alors de votre allroom air One. si 
vous voulez diffuser en audio en utilisant plusieurs 
haut-parleurs en même temps, appuyez sur  
« haut-parleurs multiples... » et sélectionnez  
d’autres haut-parleurs airplay.

sans Fil – diFFuseZ de la musiQue sans 
utiliser itunes sur maC Ou pC
téléchargez l’application airFoil pour diffuser de la 
musique par allroom air One à l’aide d’autres services 
musicaux. l’application permet d’envoyer de la musique 
sans fil de différents services de musique. Faites une 
recherche de « airfoil » sur google.

sans Fil – diFFuseZ de la musiQue 
depuis vOtre iphOne/ipad/ipOd 
tOuCh
Ouvrez votre application musicale (spotify, wimp, 
lastFm, etc.). recherchez l’icône airplay.  
sélectionnez votre haut-parleur allroom air One 
(ou le haut-parleur désigné lors du processus 
d’installation, décrit à la page 4). appuyez sur 
« play ». le son sortira alors de votre allroom  
air One.

COmmandes des haut-parleurs COmmande À distanCe

COuplage
- Configuration des haut-parleurs en réseau.

marche/ 
mise en veille

muet

augmenter  
le volume

piste suivante

lecture/pause

installation  
direct link

Baisser le volume

piste précédente

sélection  
de la source

– vOl +
- augmente ou diminue le volume.

sOurCe
- bascule entre les quatre sources : 
airplay » usB » entrée audio»  
entrée câble optique.

usB  
- connexion récepteurs sans fil audio pro  
ou ipod (alimentation uniquement pour  
les récepteurs sans fil).

entrÉe CÂBle OptiQue (tOslink)
- pour connecter la source à un câble optique.

entrÉe audiO  
- pour connecter la source à un câble audio.

suB Out (sortie sous-graves)  
- pour connecter à un caisson de  
sous-graves actif.interrupteur principal

COnneXiOns arrière
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1. rOuteur aveC BOutOn wps
vérifiez si votre routeur comporte un bouton wps. appuyez 
dessus et la led wps se mettra à clignoter. puis appuyez 
sur le bouton « air pair » du allroom air One. la led 
clignotera en rouge-pourpre-bleu. si le signal sans fil est as-
sez fort, allroom air One se connectera automatiquement à 
votre réseau sans fil, et la led sera constamment bleue. vous 
êtes maintenant prêt à écouter votre musique sans fil. la led 
clignote lentement en bleu si la connexion a échoué.

2. utiliseZ vOtre appareil iOs aveC 
l’appliCatiOn audiO prO
téléchargez gratuitement l’application de configuration 
audio pro airplay  dans l’app store et suivez les instructions 
affichées. rechercher « audio pro » dans l’app store.

3. installatiOn À l’aide du navigateur 
internet
voir les instructions ci-dessous.

installatiOn d’airplay sans Fil

COnFiguratiOn sans Fil À l’aide du navigateur internet 

avant de diffuser de la musique sur votre haut-parleur allroom air One, vous devez le connecter à un réseau 
sans fil. trois moyens s’offrent à vous pour connecter allroom air One à votre propre réseau sans fil à domicile. 

1. appuyez sur le bouton   
»air pair » de votre allroom  
air One jusqu’à ce que la  
led clignote en bleu-pourpre.

2. Ouvrez l’utilitaire de 
connexion sans fil sur 
votre pC ou mac.  
sélectionnez le réseau 
audiopro_aa1_NET

3. Ouvrez un navigateur internet (Firefox,  
safari, Chrome, internet explorer). 
entrer l’adresse : http://192.168.1.1

4. la page d’installation audio pro airplay s’ouvre. 
désignez tout d’abord le lieu de diffusion  
(ex. :   Cuisine, salle de séjour, etc..).  
appuyez sur le bouton « apply ».

5. sélectionnez votre réseau à domicile (le réseau auquel 
vous voulez que votre air One allroom soit connecté).
si vous avez un mot de passe, tapez-le. 
appuyez ensuite sur le bouton  « Finish ».

6. une fois que vous avez appuyé sur le bouton « Finish », 
un écran s’affiche avec l’avertissement suivant : 
« Alerte, paramètres incorrects, réglages sur le point d’être 
modifiés. » (la formulation varie selon le navigateur que 
vous utilisez). Cliquez simplement sur Ok et passez à 
l’étape 7.

7. C’est terminé ! votre allroom air One redémarre  
automatiquement. lorsque la led sur allroom air One  
est d’un bleu constant, vous êtes prêt à diffuser de la  
musique sans fil ! 
Cette procédure ne devra être suivie qu’une seule fois. Chaque fois que 
vous allumerez votre allroom air One, il restera connecté à votre réseau.
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diFFuseZ de la musiQue sans Fil aveC DIREcT LINk
diffusez de la musique stockée ou hors connexion en mode sans fil sans utiliser de routeur sans fil. allroom air One crée 
son propre réseau sans fil dans lequel vous pouvez diffuser de l’audio sans fil directement au haut-parleur. direCt link 
connecte votre appareil avec allroom air One.

installation de direCt link :
1. appuyez sur le bouton « direCt link » de la télécommande. (Ou appuyez sur vOl +  
et les touches de la source sur allroom air One pendant cinq secondes.) la led clignote  
en bleu-rouge pendant six secondes environ. allroom air One redémarre. la led sera  
d’un pourpre constant quand la connexion direCt link aura réussie.

2. lors de la recherche des réseaux disponibles, connectez votre périphérique  
iOs d’apple, mac ou pC en sélectionnant le réseau « audiopro_aa1_DIREcT ». 
vous pouvez alors diffuser de la musique directement au haut-parleur sans  
routeur sans fil.

REMARQUE : 
1. Avec la fonctionnalité DIRECT LINK, vous pouvez lire de la musique stockée  
localement et vos sélections en mode hors connexion.
2. Annulez le mode DIRECT LINK en appuyant à nouveau sur le bouton « DIRECT LINK » de la télécommande.

lire de la musiQue prOvenant d’autres sOurCes
leCture audiO par le pOrt usB
Connectez votre ipod ou tout autre périphérique iOs au port 
usB et écoutez votre musique par le câble. Cela chargera 
également votre appareil iOs. modèles d’ipod compatibles :

audiO par prise JaCk 3,5 mm
Connectez  n’importe quelle source sonore avec prise jack 
casque/sortie ligne audio à allroom air One, par ex. : 
lecteur mp3, lecteur de Cd, téléphone mobile. 

audiO par l’entrÉe OptiQue
Connectez n’importe quelle source sonore avec sortie audio 
optique à allroom air One, par ex. : téléviseur, apple tv, 
lecteur multimédia (pCm seulement).

dÉpannage
allroom air one n’est pas alimenté.
• Assurez-vous que le câble d’alimentation est correctement branché 
au allroom air One.
• Assurez-vous que la prise de secteur sur laquelle Allroom Air One est 
branchée est bien sous tension.

allroom air one a été installé mais ne se reconnecte pas  
à votre réseau.
• Redémarrez votre réseau sans fil : débranchez les alimentations 
principales de votre routeur sans fil pendant au moins 30 secondes, 
puis rebranchez-les.
• Débranchez le cordon d’alimentation de l’arrière du Allroom Air 
One pendant au moins 30 secondes, puis rebranchez le et répétez le 
programme d’installation de l’iOs.

La page (192.168.1.1) de connexion sans fil du allroom 
air one ne se charge pas sur mon pc ou mac.
• Désactivez toute protection pare-feu supplémentaire activée par un 
logiciel antivirus avant de lancer le programme d’installation allroom 
air One. après avoir terminé l’installation, réactivez la protection  
pare-feu.

problème d’hardware-Lampe Led clignote en rouge .
• Mettre l’appareil sur OFF et débrancher le cordon d’alimentation. 
redémarrer l’air One .si la lampe led rouge continue de clignoter, 
contacter le centre de réparation.

allroom air one est allumé et connecté à votre réseau, 
mais ne diffuse pas la musique d’iTunes ou de votre  
appareil ioS compatible.
• Dans l’application « paramètres » sur votre périphérique iOS,  
désactivez le wifi puis réactivez-le ensuite.
• Redémarrez iTunes (PC ou Mac), l’application iPod (iPhone) ou 
l’application musique (ipod touch).
• Assurez-vous que le volume sur Allroom Air One n’est pas coupé.
• Assurez-vous d’avoir téléchargé le dernier logiciel iTunes (10.1  
ou version ultérieure) et le logiciel de périphérique iOs (iOs 4.2).
• Redémarrez votre réseau sans fil : débranchez les alimentations 
principales de votre routeur sans fil pendant au moins 30 secondes, 
puis rebranchez-les.
• Désactivez toute protection pare-feu supplémentaire activée par un 
logiciel antivirus avant de lancer le programme d’installation allroom 
air One. après avoir terminé l’installation, réactivez la protection  
pare-feu.

problème de réseau – La LED clignote lentement en rouge.
• Allroom Air One peut être hors de portée du signal du routeur sans fil.
essayez de le rapprocher du routeur.
• Redémarrez votre réseau sans fil : débranchez votre routeur sans fil 
de l’alimentation secteur pendant au moins 30 secondes, puis rebran-
chez à nouveau.
• Rétablir la configuration AirPlay sans fil. Assurez-vous de taper le mot 
de passe correct de votre réseau.

COnseils
• Avant de passer en USB ou à l’entrée Aux, arrêtez la diffusion par 
airplay.
• Avant d’utiliser AirPlay ou l’entrée Aux, arrêtez la diffusion par 
l’entrée usB.
• Pour basculer d’un périphérique iOS à un autre, attendez au moins 
10 secondes avant de diffuser par le nouveau périphérique iOs. 

mise À JOur du miCrOprOgramme
pour profiter au maximum de votre allroom air One, assurez-vous 
d’avoir la dernière version du microprogramme. apple améliore 
constamment les fonctionnalités d’airplay. pour savoir comment installer 
la dernière version du microprogramme d’allroom air One, veuillez, 
en cas de disponibilité, consulter la page produit allroom air One sur 
www.audiopro.com.
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impOrtanti istruZiOni di siCureZZa
1. leggere queste istruzioni.
2. Conservare queste istruzioni.
3. tenere conto di tutte le avvertenze.
4. seguire tutte le istruzioni.
5. non utilizzare questo apparecchio vicino all’acqua.
6. pulire esclusivamente con un panno asciutto.

7. temperatura di funzionamento (˚C) 5–40
umidità (%) senza condensazione 30–90

8. non bloccare le aperture di ventilazione. installare nel rispetto delle istruzioni  
del produttore.

9. distanza minima attorno all’apparato per una ventilazione sufficiente: 10 cm.

10. la ventilazione non deve essere ostacolata coprendo le aperture di ventilazione 
con oggetti come giornali, tovaglie, tende, ecc.

11. non installare vicino a fonti di calore come radiatori, diffusori di calore, stufe o  
altri apparecchi (inclusi amplificatori) che producono calore.

12. proteggere il cavo elettrico dal calpestio o dalla foratura specialmente sulle spine,  
i connettori femmina e il punto in  
cui escono dall’apparecchio.

13. utilizzare esclusivamente attacchi/accessori specificati dal produttore.

14. staccare questo apparecchio durante i temporali o se inutilizzato per lunghi 
periodi di tempo.

15. per la manutenzione rivolgersi a personale qualificato. l’assistenza è necessaria 
quando l’apparecchio è stato danneggiato in qualche modo, ad esempio in caso di 
danni del cavo elettrico o della spina, di fuoriuscite di liquido o di cadute di oggetti 
all’interno dell’apparecchio, di esposizione a pioggia o umidità, di funzionamento 
irregolare o di cadute.

16. danni che richiedono assistenza
scollegare l’apparecchio dalla presa a muro e rivolgersi a personale qualificato nelle 
seguenti condizioni:
a. Quando il cavo o la spina di corrente è danneggiata;
B. se è fuoriuscito liquido o sono caduti oggetti all’interno dell’apparecchio;
C. se l’apparecchio è stato esposto a pioggia o acqua;
d. se l’apparecchio non funziona regolarmente rispettando le istruzioni di funziona-
mento. regolare solo i comandi coperti dalle istruzioni di funzionamento dal momento 
che una regolazione impropria degli altri comandi potrebbe causare danni e spesso 
richiedere un lavoro approfondito da parte di tecnici qualificati per ripristinare il 
normale funzionamento dell’apparecchio;
e. se l’apparecchio è caduto o si è danneggiato in qualche modo e
F. Quando l’apparecchio presenta un livello di prestazioni variabile che indica la 
necessità di un intervento di assistenza.

17. ingresso di oggetti o liquidi
non spingere mai oggetti di qualsiasi tipo nell’apparecchio attraverso le  
aperture perché potrebbero entrare in contatto con punti di tensione pericolosi  
o provocare un cortocircuito nei componenti che potrebbe causare incendi o  
scosse elettriche. l’apparecchio non dovrà essere esposto a gocciolamenti o  
spruzzi e sull’apparecchio non dovranno essere posizionati oggetti riempiti con liq-
uidi, come ad esempio dei vasi. non posizionare mai sull’apparato fonti di fiamme 
libere come candele accese, ecc.

18. Batterie
Considerare sempre i problemi ambientali e seguire le normative locali per lo  
smaltimento delle batterie.

19. se l’apparecchio viene installato in un mobile a incasso, come una libreria o uno 
scaffale, assicurarsi che la ventilazione sia adeguata. lasciare 20 cm di spazio libero 
in alto e lateralmente e 10 cm sul retro. il bordo posteriore dello scaffale o della tavola 
sull’apparecchio verrà posizionato a 10 cm dal pannello posteriore o dalla parete, 
creando uno spazio simile a una conduttura per il passaggio dell’aria calda.

20. il cavo elettrico dell’apparecchio è destinato esclusivamente all’uso in interni.

21. utilizzare solo l’adattatore Ca in dotazione.

neLLa COnFezIOne

1 x altoparlante allroom air One
1 x telecomando
1 x supporto da tavolo
1 x manuale utente
1 x Cavo di alimentazione

ITaLIanO

daTI TeCnICI

tipo: sistema di altoparlanti amplificati airplay® con dsp, bass reflex 
bidirezionale

amplificatore: semplificatori digitali di classe d da 100 w (4 x 25 w) 

tweeter: 2 x 1” cupola morbida
woofer: 2 x 4,5”

gamma di frequenza: 45-22.000 hz

Frequenza di crossover: 2500 hz (24 dB/ottava)

dimensioni axlxp: 195x310x185 mm

ingressi: airplay (& dlna), 3,5 mm stereo, usB, tOslink ottico

uscita: uscita subwoofer

reQuisiti di sistema
itunes 10.1 successivo per funzionare da mac o pC. airplay 
può anche funzionare da un dispositivo iOs in grado di  
eseguire iOs 4.2 o successivo (iphone 3g, 3gs, 4 o 4s,  
ipod touch 2a, 3a o 4a generazione, ipad, ipad 2 o ipad 3).

1

avvISo:
per ridurre il risChiO di inCendi O sCOsse 
elettriChe, nOn espOrre l’appareCChiO a 
piOggia O umiditÀ.

aTTENzIoNE:
per ridurre il risChiO di sCOsse elettriChe, 
nOn rimuOvere il COperChiO (O la parte 
pOsteriOre). i COmpOnenti all’internO nOn 
sOnO riparaBili dall’utente. per l’assistenZa 
rivOlgersi a persOnale QualiFiCatO.

il simbolo del fulmine all’interno di un triangolo equilatero 
serve ad avvisare l’utente della presenza di una “tensione 
pericolosa” non isolata nell’alloggiamento del prodotto 
che potrebbe essere di grandezza sufficiente da costituire 
un rischio di scosse elettriche per le persone.

il punto esclamativo in un triangolo equilatero serve ad 
avvisare l’utente della presenza di importanti istruzioni  
di funzionamento e manutenzione (assistenza) nella  
documentazione che accompagna il dispositivo.



BUOn aSCOLTO COn aLLROOM aIR One!
aIRpLaY 
- RIpRoDuRRE La muSIca IN moDaLITà WIRELESS 
aLL’INTERNo DELLa pRopRIa RETE 
la tecnologia airplay di apple permette di riprodurre la musica 
in streaming wireless dal proprio mac o pC a allroom air One. 
è persino possibile trasferire in streaming audio di alta qualità 
direttamente da iphone®, ipad® o ipod touch®. Con airplay siete 
liberi da cavi e potete muovervi come volete portando con voi 
tutta la musica nel palmo di una mano.

RIpRoDuzIoNE IN moDaLITà WIRELESS Da quaLSIaSI 
DISpoSITIvo IoS
i dispositivi palmari di apple hanno rivoluzionato il nostro mondo, 
portando tutto a misura del palmo di una mano. Con allroom 
air One è possibile ascoltare la vostra musica preferita mentre vi 
spostate per la casa. è sufficiente selezionare un brano e airplay 
lo riproduce immediatamente. e non vale solo per la musica: 
airplay riproduce anche l’audio di film e applicazioni.

RIpRoDuzIoNE WIRELESS Da mac o pc
seleziona e riproduce qualsiasi brano della vostra libreria  
musicale con un audio di qualità impeccabile. allroom air One  
fa questo e altro. airplay permette a allroom air One di collegarsi 
in modalità wireless con qualsiasi pC o mac con installato itunes. 
sfogliate il vostro catalogo dal computer oppure usando l’iphone, 
ipad o ipod come il telecomando più comodo che esista.

auDIo IN STREamING Da INTERNET, appLIcazIoNI  
E GIochI
Con allroom air One non è solo la musica ad essere libera nella 
vostra rete. anche i servizi come spotify, last Fm e pandora 
permettono di ascoltare la musica con airplay. tutti i contenuti 
sono usufruibili in modalità wireless per accrescere ancora di più 
la vostra esperienza musicale. potete persino riprodurre l’audio 
di youtube e di altri servizi di video in streaming. le applicazioni 
hanno rivoluzionato le nostre vite in molti sensi, e anche airplay 
vi contribuisce radicalmente. airplay permette di trasmettere in 
streaming non solo la musica, ma anche l’audio di moltissime  
applicazioni, giochi e podcast.

appLE LoSSLESS 
- La voSTRa muSIca, NoN compRESSa E NELLa 
quaLITà mIGLIoRE poSSIbILE
per un audio wireless che si sente bene quanto quello in filo,  
allroom air One utilizza airplay. airplay trasmette in streaming  
la musica nel formato apple lossless, in modo da non perdere 
nulla dal suono in uscita da allroom air One. vengon o trasmessi 
tutti i dettagli, tutte le sfumature e tutta la dinamica. suono non 
compresso e qualità perfetta ad alta fedeltà senza fili.

muSIca IN pIù STaNzE
- La voSTRa muSIca, IN quaLSIaSI puNTo  
DELLa caSa
One allroom air One è straordinario. ma è qualcosa in più di 
un sistema semplice e facile da usare in più stanze. in qualunque 
momento è possibile selezionare con quale altoparlante riprodurre 
l’audio, oppure utilizzarne più di uno attraverso il computer e 
itunes. in modo semplicissimo, tutte le stanze si riempiono con  
un suono dinamico e di alta qualità.

pREDISpoSIzIoNE DLNa
- uTILIzza I DISpoSITIvI aNDRoID E WINDoWS  
pLaY To
supporta contenuti archiviati in locale dotati di funzionalità dlna. 
usa il telefono/tablet android con windowsplay to per riprod-
urre la musica in modalità wireless all’interno della propria rete. 
potrebbe essere necessario utilizzare un software di terzi.

SuoNo aD aLTa FEDELTà DI ELEvaTa quaLITà
audio pro produce altoparlanti dalla resa eccezionale sin dal 
1978, con una forte attenzione per l’audio di alta fedeltà ed  
elevata qualità. allroom air One non fa eccezione. Questo 
piccolo altoparlante garantisce un’eccezionale dinamica con 
un’acustica aperta e naturale. in questo modo la musica si 
sente come si dovrebbe sentire, fin nei minimi dettagli.

pREmIum DESIGN
allroom air One trasuda qualità sia dentro sia fuori. un design 
dell’altoparlante completamente attivo, tutte e quattro le unità sono 
singolarmente guidate da amplificatori di classe d per un totale 
di 100 w. gli amplificatori digitali di alta qualità, i driver ad alte 
prestazioni e la tecnologia dsp avanzata sono tutti racchiusi in  
un design moderno e di stile scandinavo. rivestito con vari tipi  
di pelle cucite a mano, allroom air One si integra perfettamente 
in qualsiasi ambiente domestico.

coLLEGaRE pIù SoRGENTI
allroom air One è un altoparlante multifunzione. Oltre ad essere 
un eccellente altoparlante wireless, volevamo fosse versatile e utile 
in più modi. ecco perché abbiamo dotato allroom air One di una 
serie di opzioni di collegamento. Collegare qualsiasi sorgente con 
un’uscita audio (ad esempio cuffie) ad uno dei tre ingressi. per 
gli ascoltatori più esigenti, abbiamo anche aggiunto un ingresso 
ottico tOslink. Collegare a sorgenti sonore con uscita audio  
ottica, come ad esempio tv a schermo piatto, lettori di hard disk 
o ricevitori satellitari/via cavo.

RIpRoDucE uN SuoNo EccEzIoNaLE pRovENIENTE 
DaL TELEvISoRE
lasciate che air One allroom aiuti il televisore a schermo piatto 
nell’offrire un’eccellente qualità audio. è sufficiente collegare 
un cavo ottico tOslink o un cavo stereo da 3,5 mm e la vostra 
esperienza televisiva sarà trasformata in modo che il suono sia 
all’altezza del video.

aGGIuNGERE uN SubWooFER ampLIFIcaTo pER uNa 
maGGIoRE INcISIvITà
in aggiunta alla versatilità di allroom air One, un’uscita subwoof-
er consente di collegare qualsiasi subwoofer amplificato. audio 
pro è nato nel 1978 con un subwoofer di straordinaria ampli-
ficazione e da allora i subwoofer sono diventati uno dei nostri 
tratti distintivi. Collegando un subwoofer darete una dimensione 
profonda dei bassi a tutta la musica. preparatevi a festeggiare!

SI combINa coN La RETE WIRELESS auDIo pRo
audio pro è stato pioniere dell’innovazione wireless degli altopar-
lanti con la pluripremiata serie di altoparlanti living. allroom air 
One può essere usato in combinazione con il nostro impeccabile 
sistema di altoparlanti wireless living. Basta collegare un ricevitore 
audio pro wireless ad allroom air One e sarete pronti per una 
vera esperienza multisala in alta definizione.
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FunZiOnamentO di Base

wireless - riprOduZiOne di musiCa 
da itunes su maC O pC
aprire l’applicazione itunes. l’icona airplay  
viene visualizzata in basso a destra. selezionare 
l’altoparlante allroom air One. premere riproduci. 
Ora il suono esce da allroom air One. se si desid-
era che l’audio venga riprodotto da più altoparlanti 
allo stesso tempo, premere il tasto “altoparlanti 
multipli...” e selezionare altri altoparlanti airplay.

wireless - riprOduZiOne di musiCa 
QuandO nOn si usa itunes su maC  
O pC
scaricare l’applicazione airFoil per riprodurre la musica 
con allroom air One utilizzando altri servizi di musica. 
l’applicazione permette di inviare musica in modalità 
wireless da altri servizi musicali. google “airfoil”.

wireless – riprOduZiOne da iphOne/
ipad/ipOd tOuCh
aprire l’applicazione musicale (spotify, wimp, 
last Fm, ecc.). Cercare l’icona airplay. selezion-
are l’altoparlante allroom air One (o il nome dato 
all’altoparlante durante il processo d’installazione, 
descritto a pagina 4). premere riproduci. Ora il 
suono esce da allroom air One.

regOlaZiOne altOparlanti teleCOmandO

aCCOppia air
- usato per installare l’altoparlante nella rete.

acceso/stand-by muto

alza volume

Brano successivo

riproduzione/
pausa

Collegamento 
direct link

abbassa volume

Brano precedente

seleziona sorgente

– vOl +
- regolare il volume in alto o in basso.

sOrgente
- alterna tra le quattro sorgenti: 
airplay » usB » ingresso di linea » 
ingresso ottico.

usB  
- per collegare i ricevitori wireless audio pro 
o l’ipod (alimentazione solo per i ricevitori 
wireless).

ingressO OttiCO (tOslink) 
- per collegare una sorgente con uscita ottica.

ingressO di linea  
- per collegare la sorgente con l’uscita di linea.

usCita suBwOOFer  
- per collegare il subwoofer amplificato.

interruttore di accensione

COnnessiOni pOsteriOri
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4

5

1. rOuter COn pulsante wps
Controllare se il router dispone di un pulsante wps. premere 
il pulsante wps e il relativo led inizierà a lampeggiare. 
Quindi premere il pulsante aCCOppia air su allroom air 
One. il led lampeggia rosso-porpora-blu. se il segnale  
wireless è abbastanza forte, allroom air One si collegherà  
automaticamente alla rete wireless e il led diventerà tutto 
blu. Ora è possibile riprodurre la musica in modalità wire-
less. se la connessione non è riuscita, il led è di colore blu  
e lampeggia lentamente.

2. utiliZZare il dispOsitivO iOs COn 
l’appliCaZiOne audiO prO
scaricare gratuitamente l’applicazione d’ installazione di  
audio pro airplay dall’app store e seguire le istruzioni im-
partite dall’applicazione.
Cercare “audio pro” sull’app store.

3. impOstaZiOne tramite BrOwser internet
vedere le istruzioni riportate di seguito.

COnFiguraZiOne wireless di airplay

impOstaZiOne wireless tramite BrOwser internet 

prima di riprodurre musica dall’altoparlante allroom air One, è necessario connettersi a una rete wireless. 
Ci sono tre semplici modi per collegare allroom air One alla rete wireless domestica.

1. premere il pulsante di air 
One allroom aCCOppia air 
fino a quando il led lampeggia 
ed è di colore blu-porpora.

2. aprire l’utility wire-
less Connection sul pC o 
mac. selezionare la rete:  
audiopro_aa1_NET

3. aprire un browser internet (Firefox, safari, 
Chrome, internet explorer). digitare l’indirizzo: 
http://192.168.1.1

4. appare la pagina delle impostazioni audio pro airplay. 
per prima cosa, assegnare un nome all’altoparlante (per 
esempio cucina, soggiorno, ecc.). premere il pulsante  
apply (applica).

5. selezionare la rete domestica (la rete a cui si desidera 
che allroom air One si colleghi).
se si dispone di una password, digitarla. 
Quindi premere il pulsante Finish (fine).

6. una volta premuto il pulsante Finish, viene visualizzata 
una schermata contenente queste parole: 
“Attenzione, parametri non corretti, le impostazioni stanno 
per essere modificate.” (il testo varia a seconda del browser 
utilizzato). Basta fare clic su Ok e passare al punto 7.

7. Fatto! allroom air One si riavvierà automaticamente. 
Quando il led su allroom air One è tutto blu, è possibile 
riprodurre musica in modalità wireless!
è necessario eseguire questa procedura una sola volta. Ogni volta che si 
accende allroom air One rimane connesso alla rete.
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riprOdurre musiCa in mOdalitÀ wireless COn DIREcT LINk
riprodurre la musica memorizzata offline o in modalità wireless senza l’utilizzo di un router wireless. allroom air One crea 
una propria rete wireless in cui è possibile riprodurre l’audio in modalità wireless direttamente con l’altoparlante. direCt 
link accoppia il dispositivo con allroom air One.

impostazione di direct link:
1. premere il tasto direCt link sul telecomando. (oppure premere i  
pulsanti vol+ e sorgente su allroom air One per cinque secondi.)
il led lampeggia blu-rosso per circa sei secondi. allroom air One si riavvierà.
il led diventerà porpora fisso una volta passato in modalità direct link.

2. Collegare il dispositivo apple iOs, mac o pC alla rete  
“audiopro_aa1_DIREcT” quando si esegue la ricerca delle reti disponibili.
Ora è possibile riprodurre la musica direttamente dall’altoparlante senza  
un router wireless.

Nota: 
1. Con la funzionalità Direct Link, è possibile riprodurre la musica memorizzata  
localmente e le playlist offline.
2. Annullare la modalità Direct Link premendo nuovamente il tasto DIRECT LINK sul telecomando.

riprOduZiOne di musiCa da altre sOrgenti
riprOduZiOne audiO tramite usB
Collegare l’ipod o altro dispositivo iOs alla porta usB 
e riprodurre la musica tramite cavo. Così facendo si  
ricaricherà anche il dispositivo iOs. modelli ipod supportati:

audiO tramite ingressO da 3,5 mm
Collegare qualsiasi sorgente sonora con l’uscita di linea 
(uscita cuffie) a allroom air One, ad esempio il lettore mp3, 
il lettore Cd o il telefono cellulare. 

audiO tramite ingressO OttiCO
Collegare qualsiasi sorgente sonora con l’uscita audio  
ottica ad allroom air One, ad esempio tv, apple tv,  
lettore multimediale (solo pCm).

risOluZiOne dei prOBlemi
allroom air one non si accende.
• Assicurarsi che il cavo di alimentazione sia ben collegato alla  
presa di alimentazione di allroom air One.
• Assicurarsi che sia presente l’alimentazione alla presa a cui è  
collegato allroom air One.

allroom air one è stato impostato ma non si riconnette 
alla rete.
• Riavviare la rete wireless: scollegare il router wireless dalla rete 
elettrica per almeno 30 secondi, quindi ricollegare.
• Scollegare il cavo di alimentazione dalla parte posteriore di  
allroom air One per almeno 30 secondi, quindi ricollegare il cavo  
di alimentazione e ripetere l’installazione con iOs.

La pagina di connessione wireless di allroom air one 
(192.168.1.1) non viene caricata sul mio pc o mac.
• Prima di iniziare l’installazione di Air One Allroom, disattivare  
qualsiasi ulteriore protezione firewall attivata dal software antivirus. 
dopo aver completato l’installazione, riattivare la protezione firewall.

problema hardware - LED lampeggia in rosso lento.
• Spegnere e scollegare il cavo di alimentazione. Riavviare Air One.
se il led continua a lampeggiare rosso lento, si prega di contattare il 
servizio di audio pro.

allroom air one è acceso e collegato alla rete, ma  
non riproduce la musica da iTunes o dal dispositivo  
compatibile ioS.
• Nell’applicazione “Impostazioni” sul dispositivo iOS, spegnere  
e riaccendere il wiFi.
• Riavviare iTunes (PC o Mac), iPod app (iPhone) o Music app  
(ipod touch).
• Assicurarsi che il volume di Allroom Air One non sia disattivato.
• Assicurarsi di aver scaricato l’ultima versione del software iTunes 
(10.1 o successivo) e del software del dispositivo iOs (iOs 4.2).
• Riavviare la rete wireless: scollegare il router wireless dalla rete 
elettrica per almeno 30 secondi, quindi ricollegare.
• Prima di iniziare l’installazione di Air One Allroom, disattivare  
qualsiasi ulteriore protezione firewall attivata dal software antivirus. 
dopo aver completato l’installazione, riattivare la protezione firewall.

problemi di rete – Il LED è di colore rosso e lampeggia 
lentamente.
• Allroom Air One potrebbe trovarsi fuori dal campo del segnale del 
router wireless. provare a spostarlo più vicino al router.
• Riavviare la rete wireless: scollegare il router wireless 
dall’alimentazione per almeno 30 minuti, quindi collegarlo di nuovo.
• Effettuare nuovamente l’installazione wireless di AirPlay. Assicurarsi 
di digitare la password di rete corretta.

suggerimenti
• Prima di passare all’ingresso USB o aux, interrompere lo streaming 
musicale tramite airplay.
• Prima di passare all’ingresso AirPlay o aux, interrompere la riprod-
uzione musicale tramite l’ingresso usB.
• Quando si passa tra dispositivi iOS, attendere almeno 10 secondi 
prima della riproduzione con il nuovo dispositivo iOs. 

aggiOrnamentO Firmware
per ottenere il massimo da allroom air One, assicurarsi di avere  
installato l’ultimo firmware disponibile. apple migliora costantemente 
la funzionalità airplay. per informazioni su come installare l’ultima 
versione del firmware di air One allroom, se disponibile, consultare  
la pagina del prodotto allroom air One su www.audiopro.com.
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Belangrijke veiligheidsaanwijzingen
1. lees de handleiding zorgvuldig.
2. Bewaar de handleiding.
3. houd u aan de aanwijzingen.
4. volg alle aanwijzingen op.
5. gebruik het apparaat nooit in de nabijheid van water.
6. maak het apparaat schoon met een droge doek.

7. Bedrijfstemperatuur (˚C) 5–40
vochtigheid (%) geen condensatie 30–90

8. Blokkeer nooit de ventilatiesleuven. installeer het apparaat als voorgeschreven.

9. minimale afstanden rondom het apparaat voor voldoende ventilatie, 10 cm.

10. de ventilatie mag niet worden belemmerd door de ventilatieopeningen met voorw-
erpen af te dekken, zoals kranten, tafelkleden, gordijnen, enz.

11. installeer het apparaat niet in de nabijheid van krachtige warmtebronnen zoals 
radiatoren, kachels en andere apparaten die warmte produceren zoals versterkers.

12. Zorg ervoor dat er niet op het netsnoer kan worden getrapt en let erop dat het 
snoer bij de stekker en waar het uit het apparaat komt niet breekt.

13. gebruik alleen door de fabrikant aangegeven toebehoren.

14. neem de stekker uit het stopcontact bij onweer en wanneer het apparaat voor 
langere tijd niet zal worden gebruikt.

15. laat service over aan een gekwalificeerde technicus. service is noodzakelijk  
wanneer het apparaat op enige wijze is beschadigd, wanneer het netsnoer of de 
stekker zijn beschadigd, vocht in het apparaat is gekomen, het apparaat is bloot-
gesteld aan vocht of regen, niet normaal werkt of is gevallen. 

16. schade die service noodzakelijk maakt
neem de stekker uit het stopcontact en lever het apparaat in bij een gekwalificeerde 
technicus in de volgende gevallen:
a. wanneer het netsnoer is beschadigd,
B. wanneer water of vreemde voorwerpen in het apparaat zijn gekomen,
C. wanneer het apparaat aan water of vocht is blootgesteld,
d. wanneer het apparaat niet normaal reageert op aanwijzingen uit de handleiding. 
Bedien uitsluitend de bedieningsorganen als beschreven in de handleiding; elke 
andere handeling kan leiden tot beschadiging en maakt het werk van een technicus 
om de normale werking te herstellen een stuk moeilijker,
e. wanneer het apparaat is gevallen of op enige wijze is beschadigd,
F. wanneer het apparaat kennelijk niet meer werkt als gebruikelijk.

17. wanneer een voorwerp of vocht in het apparaat is terecht gekomen. Zorg ervoor 
dat er geen voorwerpen langs de openingen in het apparaat kunnen komen die 
gevaarlijke spanningen kunnen raken of kortsluiting zouden kunnen veroorzaken met 
als resultaat brand of een gevaarlijke schok. stel het apparaat ook niet bloot aan spat-
tend of druipend vocht en zet geen met vocht gevulde vazen op het apparaat. er mag 
nooit open vuur zoals brandende kaarsen enz. op het apparaat worden geplaatst.

18. accu’s en batterijen
lever uitgeputte batterijen en defecte accu’s in op de daarvoor aangewezen plaats.

19. wanneer u het apparaat installeert in een afgesloten boekenkast of rek, zorg dan 
voor voldoende ventilatie. laat minimaal 20 cm aan de bovenzijde vrij en 10 cm aan 
de achterzijde. laat aan de achterzijde van de plank boven het apparaat minimaal 
10 cm open zodat de warmte kan ontsnappen.

20. de lichtnetadapter en het netsnoer zijn uitsluitend bedoeld voor gebruik  
binnenshuis.

21. gebruik uitsluitend de bijgeleverde lichtnetadapter.

In de dOOS

1 x allroom air One-luidspreker
1 x afstandsbediening
1 x tafelstandaard
1 x gebruikershandleiding
1 x stroomkabel

nedeRLandS

SPeCIFICaTIeS

type: gevoed airplay®-luidsprekersysteem met dsp, 2-weg  
basreflex

versterker: 100 w (4 x 25 w) digitale klasse-d-versterkers 

tweeter: 2 x 1” soft dome
woofer: 2 x 4,5”

Frequentiebereik: 45 - 22.000 hz

Overstapfrequentie: 2500 hz (24 dB/octaaf)

afmetingen hxBxd: 195x310x185 mm

ingangen: airplay (& dlna), 3,5 mm stereo, usB,  
optische tOslink

uitgang: subwoofer uit

systeemvereisten
itunes 10.1 of hoger om op een mac of pc te werken. airplay 
kan ook werken vanaf een iOs-apparaat dat iOs 4.2 of hoger 
(iphone 3g, 3gs, 4 of 4s, ipod touch 2e, 3e of 4e generatie, 
ipad, ipad 2 of ipad 3) kan draaien.

WaaRSchuWING:
Om het risiCO van elektrisChe sChOkken 
en Brand te verkleinen, het apparaatt 
nOOit BlOOtstellen aan regen OF vOCht.

WaaRSchuWING:
Om het risiCO van elektrisChe sChOkken 
te vermiJden de aChterZiJde niet Openen. 
er Bevinden ZiCh geen dOOr de geBruiker 
te OnderhOuden delen in het apparaat. 
laat serviCe Over aan een gekwaliFiCeerde 
teChniCus.

de bliksemschicht in de driehoek maakt de gebruiker 
er op attent dat er zich in het inwendige ongeïsoleerde 
gevaarlijke spanningen bevinden die tot elektrische 
schokken kunnen leiden.

het uitroepteken in de driehoek maakt de gebruiker er 
op attent dat er bij het apparaat belangrijke aanwijzin-
gen voor gebruik en onderhoud (service) zijn gevoegd.
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GenIeT Van Uw aLLROOM aIR One
aIRpLaY
- SpEEL uW muzIEk DRaaDLooS op uW NETWERk aF 
met de airplay-technologie van apple kunt u uw muziek draad-
loos streamen vanaf uw mac of pc naar de allroom air One. u 
kunt zelfs rechtstreeks audio van hoge kwaliteit streamen vanaf 
uw iphone®, ipad® of ipod touch®. door kabelloos te gaan met 
airplay, hebt u alle vrijheid om rond te lopen met al uw muziek in 
de palm van uw hand.

SpEEL DRaaDLooS aF vaNaF ELk IoS-appaRaaT
de draagbare apparaten van apple hebben een revolutie 
teweeggebracht door bijna letterlijk de wereld in de palm van 
uw hand te houden. met allroom air One kunt u luisteren naar 
uw eigen muziek terwijl u door het huis loopt. selecteer gewoon 
een track en met airplay kunt u deze direct afspelen. en dat geldt 
niet enkel voor muziek, airplay komt ook tot zijn recht voor het 
afspelen van geluid bij films en apps.

SpEEL DRaaDLooS aF vaNaF uW mac oF pc
selecteer eender welk nummer uit uw volledige muziekcollectie en 
speel het af in perfecte audiokwaliteit. de allroom air One doet 
dit en nog veel meer. met airplay kan de allroom air One draad-
loos verbinding maken met elke pc of mac waarop itunes draait. 
Blader vanaf daar door uw muziek of gebruik uw iphone, ipad of 
ipod touch als ’s werelds handigste afstandsbediening.

auDIo STREamEN vIa hET INTERNET, appS EN GamES
met de allroom air One kan niet alleen muziek vrij over uw 
netwerk zwerven. met diensten als spotify, last Fm en pandora 
kunt u ook naar muziek luisteren met airplay. van al die inhoud 
kan draadloos worden genoten zodat u de muziek nog beter er-
vaart. u kunt zelfs het geluid van youtube en andere video-stream-
ingdiensten afspelen. applicaties hebben op vele manieren een 
revolutie in ons leven veroorzaakt en airplay speelt hier ook een 
belangrijke rol. met airplay kunt u niet alleen muziek streamen, 
maar ook audio versturen vanaf vele apps, games en podcasts.

appLE LoSSLESS
- uW muzIEk, NIET-GEcompRImEERD EN mET DE bESTE 
kWaLITEIT
voor draadloze audio die net zo goed klinkt als bedrade, maakt 
allroom air One gebruik van airplay. airplay streamt uw muziek 
in apple lossless-formaat, wat betekent dat er niets ontbreekt aan 
het geluid dat uit de allroom air One komt. alle details, alle nu-
ances en alle dynamiek zijn er. niet-gecomprimeerd geluid en een 
perfecte hifi-kwaliteit zonder kabels.

muLTIRoommuzIEk
- uW muzIEk, DooR uW hELE huIS
een allroom air One is buitengewoon. maar u kunt nog meer to-
evoegen voor een eenvoudig en gebruiksvriendelijk multiroomsys-
teem. u kunt kiezen welke luidspreker er op welk moment speelt 
of verschillende luidsprekers op hetzelfde moment laten spelen met 
behulp van uw computer en itunes. met een minimum aan gedoe 
vult u elke kamer met een dynamisch geluid van hoge kwaliteit.

GESchIkT vooR LNa
- GEbRuIk aNDRoID-appaRaTEN EN WINDoWS  
pLaY To 
Ondersteunt lokaal opgeslagen content met dlna-functionaliteit. 
gebruik uw android-telefoon/tablet met windows play to en 
speel uw muziek draadloos af in uw netwerk. er kan software  
van derden vereist zijn.

hIFI-GELuID uIT hET TopSEGmENT
audio pro maakt al sinds 1978 goed klinkende luidsprekers, met 
een sterke nadruk op hifi-audio uit het topsegment. de allroom 
air One is daarop geen uitzondering. deze kleine luidspreker 
produceert een verbluffende dynamiek met een open en natuurlijke 
akoestiek. Zodat uw muziek tot in het kleinste detail klinkt zoals 
het zou moeten. 

TopoNTWERp
de allroom air One straalt van binnen en buiten kwaliteit uit. als 
volledig actief luidsprekerontwerp worden alle vier de drive-een-
heden afzonderlijk aangedreven door speciale klasse-d-versterkers 
met in totaal 100 w. de digitale topversterkers, krachtige drivers 
en geavanceerde dsp-technologie zijn allemaal verpakt in een 
modern scandinavisch ontwerp. Omdat hij kan worden bekleed 
met een grote verscheidenheid aan met de hand gestikt leer, past 
de allroom air One naadloos in elke huiskamer.

SLuIT mEER bRoNNEN aaN
de allroom air One is een veelzijdige luidspreker. naast het feit 
dat het een uitstekende draadloze luidspreker is, waren we op 
zoek naar een bredere veelzijdigheid en inzetbaarheid. daarom 
hebben we de allroom air One voorzien van een aantal aanslui-
tmogelijkheden. sluit om het even welke  bron met geluidsuitvoer 
(zoals een hoofdtelefoon) aan op een van de drie ingangen. voor 
veeleisende luisteraars hebben we ook een optische tOslink-
ingang. sluit hem aan op geluidsbronnen met een optische 
audio-uitgang, zoals flatscreen-tv’s, harde-schijfspelers of satelliet-/
kabelontvangers.

kRIjG EEN FaNTaSTISch GELuID uIT uW Tv
laat de allroom air One uw flatscreen-tv helpen om een uitstek-
ende geluidskwaliteit te leveren. sluit eenvoudigweg een optische 
tOslink-kabel of 3,5 mm stereokabel aan en uw tv-ervaring zal 
worden omgetoverd tot geluid dat net zo goed is als het eruit ziet.

voEG EEN acTIEvE SubWooFER ToE vooR WaT  
ExTRa pIT
als aanvulling op de veelzijdigheid van de allroom air One, kunt 
u via een subuitgang elke gevoede subwoofer aansluiten. audio 
pro begon in 1978 met een buitengewone gevoede subwoofer en 
sindsdien is de subwoofer uitgegroeid tot een van onze parade-
paardjes. het aansluiten van een subwoofer geeft een diepe 
basdimensie aan al uw muziek. maak u klaar om te gaan feesten!

SLuIT u aaN op hET auDIo pRo WIRELESS-NETWERk
audio pro heeft pionierswerk verricht op het gebied van draad-
loze-speakerinnovatie met de bekroonde living-luidsprekerserie. 
de allroom air One kan gebruikt worden in combinatie met ons 
feilloze draadloos living-luidsprekersysteem. sluit gewoon een 
audio pro wireless-ontvanger aan op de allroom air One en  
u krijgt een multiroom-hifi-ervaring van topkwaliteit.
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BasisBediening

draadlOOs - het aFspelen van  
muZiek van itunes Op maC OF pC
Open de itunes-applicatie. het airplay-pictogram 
wordt weergegeven in de rechterbovenhoek. select-
eer uw allroom air One-luidspreker. druk op spelen. 
het geluid komt nu uit uw allroom air One. als u 
de audio op verschillende luidsprekers tegelijk wilt 
afspelen, druk dan op “meerdere luidsprekers ...” 
en selecteer verschillende airplay-luidsprekers.

draadlOOs - het aFspelen van muZiek 
Op een maC OF pC ZOnder itunes
download de airfoil-applicatie om muziek af te spelen 
naar de allroom air One met behulp van andere 
muziekdiensten. de applicatie maakt het mogelijk om 
draadloos muziek te verzenden vanaf meerdere  
muziekdiensten. google “airfoil”.

draadlOOs - aFspelen vanaF uw 
iphOne/ipad/ipOd tOuCh
Open uw muziektoepassing (spotify, wimp, lastFm, 
etc.). Zoek het airplay-pictogram. selecteer uw 
allroom air One-luidspreker (of hoe u de luidspreker 
ook hebt genoemd tijdens het installatieproces dat 
staat beschreven op pagina 4). druk op spelen.  
het geluid komt nu uit uw allroom air One.

luidsprekerregeling aFstandsBediening

air pair
- gebruik deze functie om de luidspreker in 
het netwerk te configureren. aan/stand-by dempen

volume omhoog

volgend nummer

spelen/pauze

direct link- 
configuratie

volume omlaag

vorig nummer

Bron selecteren

– vOl +
- verhoog of verlaag hiermee het geluid.

BrOn
- schakel tussen de vier bronnen: 
airplay » usB » lijningang »  
Optische ingang.

usB  
- sluit draadloze audio pro-ontvangers of een 
ipod aan (alleen voeding voor draadloze 
ontvangers).

OptisCh in (tOslink)
- sluit een bron met een optische uitgang aan

line in  
- sluit een bron met een lijnuitgang aan

suB Out  
- sluit een actieve subwoofer aan.

hoofdschakelaar

aansluitingen Op de aChterZiJde
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1. rOuter met wps-knOp
Controleer of uw router een wps-knop heeft. druk op de 
knop en de wps-led begint te knipperen. druk vervolgens 
op de air pair-knop op de allroom air One. de led gaat 
rood-purper-blauw knipperen. als het draadloze signaal  
sterk genoeg is, maakt de allroom air One automatisch 
verbinding met uw draadloze netwerk. de led brandt dan 
continu blauw. u bent nu klaar om uw muziek draadloos  
af te spelen. ledje knippert langzaam blauw als de  
verbinding is mislukt.

2. uw iOs-apparaat samen met de audiO 
prO-app geBruiken
download de gratis audio pro airplay-configuratie-app uit 
de app store en volg de instructies in de app. Zoek naar 
“audio pro” op app store.

3. installatie met Behulp van een  
internetBrOwser
Zie de onderstaande instructies.

draadlOZe installatie airplay

draadlOZe installatie met Behulp van internetBrOwser 

voordat u muziek kunt afspelen op uw allroom air One-luidspreker, moet u hem aansluiten op een draadloos 
netwerk. er zijn drie eenvoudige manieren om de allroom air One aan te sluiten op uw draadloze thuisnetwerk. 

1. druk op de knop allroom 
air One air pair totdat de led 
blauw-purper knippert.

2. Open het hulp-
programma voor  
draadloze verbinding  
op uw pc of mac.  
selecteer het netwerk:  
audiopro_aa1_NET

3. Open een internetbrowser (Firefox, safari,  
Chrome, internet explorer). type het volgende  
adres in de adresbalk: http://192.168.1.1

4. de audio pro airplay-installatiepagina verschijnt. geef 
allereerst een naam aan uw luidspreker (bijv. keuken, 
woonkamer, etc.). druk op de knop tOepassen.

5. selecteer uw thuisnetwerk (het netwerk waaraan u uw 
allroom air One wilt koppelen).
als u een wachtwoord hebt, voer dit dan ook in. 
druk vervolgens op de knop vOltOOien.

6. als u de knop vOltOOien hebt ingedrukt, verschijnt er 
een scherm met de volgende tekst: 
“Waarschuwing, verkeerde parameters, instellingen worden 
gewijzigd”. (de tekst varieert afhankelijk van de browser 
die u gebruikt.) klik gewoon op Ok en ga naar stap 7.

7. klaar! uw allroom air One start automatisch opnieuw 
op. wanneer de led op de allroom air One continu blauw 
brandt, bent u klaar om draadloos muziek af te spelen!
deze procedure hoeft slechts een keer te worden uitgevoerd. elke keer dat 
u uw allroom air One aanzet, is er contact met uw netwerk.
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speel draadlOOs muZiek aF met DIREcT LINk
speel opgeslagen of offline muziek draadloos af zonder gebruik van een draadloze router. de allroom air One creëert 
zijn eigen draadloze netwerk waarin u audio direct draadloos kunt afspelen op de luidspreker. direCt link koppelt uw 
apparaat aan de allroom air One.

installatie direct link:
1. druk op de knop direCt link op de afstandsbediening. (Of druk gedurende  
vijf seconden op vol+ en de bronknoppen op de allroom air One.)
de led knippert gedurende ongeveer zes seconden blauw-rood.  
de allroom air One start vervolgens opnieuw op.
de led brandt continu purper als de direct link-modus met succes is ingesteld.

2. koppel uw apple iOs-apparaat, mac of pc aan het netwerk met de naam  
“audiopro_aa1_DIREcT” als u naar beschikbare netwerken zoekt. u kunt nu  
rechtstreeks muziek op de luidspreker afspelen zonder een draadloze router.

Opmerking: 
1. Met de Direct Link-functionaliteit kunt u lokaal opgeslagen muziek en offline- 
afspeellijsten afspelen.
2. Annuleer de Direct Link-modus door op de knop DIRECT LINK op de afstandsbediening te drukken.

speel muZiek uit andere BrOnnen aF
het aFspelen van audiO via usB
sluit uw ipod of een ander iOs-apparaat aan op de usB-
poort en speel uw muziek af via de kabel. dit laadt ook uw 
iOs-apparaat op. Ondersteunde ipod-modellen:

audiO via 3,5 mm-ingang
sluit een willekeurige geluidsbron met lijnuitgang (hoofdtele-
foonuitgang) aan op de allroom air One, bijv. mp3-speler, 
cd-speler, mobiele telefoon. 

audiO via OptisChe ingang
sluit eender welke geluidsbron met optische audio-uitgang 
aan op de allroom air One, bijv. tv, apple tv, mediaspeler 
(alleen pCm).

prOBlemen OplOssen
De allroom air one schakelt niet in
• Zorg ervoor dat het netsnoer goed is aangesloten op de Allroom Air 
One-aansluiting.
• Zorg ervoor dat er spanning op het stopcontact staat waarop de 
allroom air One wordt aangesloten.

De allroom air one is geïnstalleerd, maar maakt geen 
contact met uw netwerk.
• Herstart uw draadloze netwerk: koppel uw draadloze router minstens 
30 seconden los van het stopcontact, sluit hem vervolgens opnieuw aan.
• Haal het netsnoer minstens 30 seconden uit de achterkant van 
allroom air One, sluit het netsnoer dan weer aan en herhaal de iOs 
-installatie.

De pagina allroom air one Wireless connect (192.168.1.1) 
wordt niet op mijn pc of mac geladen.
• Schakel alle extra firewallbescherming uit die via de antivirus-
software is ingeschakeld voordat u de allroom air One installeert. 
nadat u de installatie hebt voltooid, schakelt u de firewallbescherming 
opnieuw in.

hardware probleem - LED knippert langzaam rood.
• Schakel en de stekker uit het stopcontact. Start Air One.
als de led nog steeds knippert langzaam rood, neem dan contact op 
audio pro service.

De allroom air one is ingeschakeld en aangesloten op  
uw netwerk, maar speelt geen muziek af van iTunes of  
uw compatibele ioS-apparaat.
• Schakel in de “Instellingen”-toepassing op uw iOS-apparaat de  
wiFi uit en opnieuw in.
• Herstart iTunes (pc of Mac), de iPod-app (iPhone) of de Music-app 
(ipod touch).
• Zorg ervoor dat het geluid van Allroom Air One niet op stil  
(mute) staat.
• Zorg ervoor dat u de nieuwste iTunes-software (10.1 of later) en iOS-
apparaatsoftware (iOs 4.2) hebt gedownload.
• Herstart uw draadloze netwerk: koppel uw draadloze router minstens 
30 seconden los van het stopcontact, sluit hem vervolgens opnieuw 
aan.
• Schakel alle extra firewallbescherming uit die via de antivirus-
software is ingeschakeld voordat u de allroom air One installeert. 
nadat u de installatie hebt voltooid, schakelt u de firewallbescherming 
opnieuw in. 

Netwerkprobleem - Ledje knippert langzaam rood.
• De Allroom Air One is mogelijk buiten het bereik van het draadloze 
signaal van de router. probeer hem dichter bij de router te zetten.
• Herstart uw draadloze netwerk: ontkoppel uw draadloze router ten min-
ste 30 seconden van het elektriciteitsnet, sluit hem vervolgens weer aan.
• Voer de draadloze installatie van AirPlay opnieuw uit. Zorg ervoor 
dat u uw juiste netwerkwachtwoord typt.

tips
• Stop met het streamen van muziek via AirPlay voordat u naar de 
usB- of aux-ingang overschakelt.
• Stop met het afspelen van muziek via de USB-ingang voordat u naar 
de airplay- of aux-ingang overschakelt.
• Als u schakelt tussen iOS-apparaten, wacht dan minstens 10 secon-
den voordat u het nieuwe iOs-apparaat afspeelt. 

update van de Firmware
Om het beste uit uw allroom air One te halen, moet u ervoor  
zorgen dat u de nieuwste firmware hebt geïnstalleerd. apple verbetert 
voortdurend de airplay-functionaliteit. Bezoek de allroom air One-
productpagina op www.audiopro.com om te zien hoe u eventueel  
een nieuwe versie van de allroom air One-firmware kunt installeren.
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